
ACTA NÚMERO TREINTA Y CUATRO ORDlNARIA.- En la Ciudad de Guamúchil,
Municipio de Salvador Alvarado, Estado de Sinaloa, Estados Unidos Mexicanos, siendo las
17:00 horas del día (17) diecisiete del mes de Mayo del año Dos Mil Dieciocho, reunidos
en la Sala de Juntas "Lic. Roberto Macías Fernández" de este H. Ayuntamiento de Salvador
Alvarado, Sinaloa, sito en Boulevard Antonio Rosales y Avenida Francisco Villa, previa
convocatoria del MVZ. FLAVIO FERNANDO SANCHEZ RIVERA, Presidente Municipal y
Licenciado ROBERTO VALENZUELA LEAL, Secretario del H. Ayuntamiento, los C.C.
Síndica Procuradora, Regidoras y Regidores Propietarios, con el objeto de celebrar Sesión
Ordinaria para dar cumplimiento a lo previsto en el Artículo 25 de la Ley de Gobierno
Municipal del Estado de Sinaloa y Artículo 7, 45 Inciso a), 46, 49 y, 50 del Reglamento
Interior del H. Ayuntamiento de Salvador Alvarado, la cual se regirá bajo el siguiente:- - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ORDEN DEL DIA:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- 1.- LISTA DE ASISTENCIA, DECLARACION DE QUORUM LEGAL E INSTALACION
DE LA SESION.- - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- 11.- LECTURA, ADICION O CORRECCION y APROBACION EN SU CASO, DEL
ACTA DE LA SESION ANTERIOR.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- 111.- INFORME DEL C. PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --
---- IV.- ANALlSIS y APROBACION EN SU CASO, DE PROPUESTA DE CONCESION A
LA EMPRESA I.G.S.A, S.A DE CV., DE LAS AGUAS RESIDUALES QUE SE GENERAN
EN ESTE MUNICIPIO, PARA LA INSTALACION y OPERACiÓN DE UNA PLANTA DE
COGENERACION DE ENERGIA ELECTRICA POR 25 AÑOS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

~ ---- V.- PROPUESTA DE TURNAR AL PLENO DE CABILDO, LA ELABORACION DE
'~ REGLAMENTO DE VIALlDAD DE LA AVENIDA FERROCARRIL, EN EL TRAMO DE LA

CALLE 5 DE MAYO A LA NICOLAS BRAVO DE ESTA CIUDAD.- - - - - - - - - - - - - - - - - --
---- VI.- AUTORIZACION AL PRESIDENTE MUNICIPAL, DONDE SE LE FACULTA PARA
MANEJAR FONDOS FEDERALES PARA LA EROGACION DEL MUNICIPIO, A
SOLICITUD DE LA SECRETARíA DE ECONOMíA FEDERAL A TRAVES DEL SISTEMA
EMPRENDEDOR~----------------------------------------------------
--- VII.- ANALlSIS Y APROBACION EN SU CASO, DE LA SOLICITUD QUE HACE EL ING.
CESAR CIPRIANO BOJORQUEZ OLIVAS, PRESIDENTE DE MOCHOMOS MTB DE

_ ~ GUAMUCHIL, AC., DE UN ESPACIO DE TERRENO UBICADO EN LA COLONIA
" NUESTRA SEÑORA DE GUADALUPE, DE ESTA CIUDAD.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --

---- VIII.- INFORME DE LA C. SINDiCA PROCURADORA- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - -
-----IX.- INFORMACION DE COMISIONES.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

.•.. ---- X.- ASUNTOS GENERALES.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --~= ~~-g~~~~~g6~~~~~~;VALEÑZÜELA-LEAL,-S';';"~~rt~-¿ei H~A~~~;;~i~~;';:
~

_---:>..--~pone a consideración de los Ciudadanos Síndica Procuradora, Regidoras y Regidores
Propietarios integrantes del Cabildo, el Orden del Día y por estar de acuerdo a los

. <J lineamientos establecidos en el Reglamento Interior del H. Ayuntamiento de Salvador
~Alvarado por UNANIMIDAD SE APRUEBA EN TODOS SUS PUNTOS.- - - - - - - - - - - - - ---ó -----Acto seguido se pasa al desahogo del PRIMER Punto del Orden del Día que es LISTA

(~I ~~s~S~~~~~~~~'_~:_~L_~~~~~~~_~~__~~~~~~_~~~~_~_~~~~~~?~~~_~_~_L ~\)J!o
\ A continuación el C. LIC. ROBE TO VALENZUELA LEAL, cretario d
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Ayuntamiento, realiza el pase de lista y se encuentran presentes: el C. Presidente Municipal
FLAVIO FERNANDO SANCHEZ RIVERA, la C. Síndica Procuradora MARIA OFELlA
INZUNZA INZUNZA Y los Ciudadanos Regidores y Regidoras: LEOBARDO LOPEZ
MONTOYA, ALMA ROSA GAXIOLA CAMACHO, JOSE ANTONIO GALLARDO ANGULO,
ISELA ANGULO PAYAN, JUAN ISRAEL MONTOYA CAMACHO, DANIELA MEZA LUGO,
JORGE LUIS SOSA VALENZUELA, YANET YAZMIN VERDUZCO ESPERICUETA,
IUANA KARINA MORAGA INZUNZA. HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, REYNALDO
LEYVA DUARTE Y VIANEY FIGUEROA FELlX. el C. Regidor OTONIEL GONZALEZ,
justifica su inasistencia por motivos personales.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- EL C. MVZ. FLAVIO FERNANDO SANCHEZ RIVERA. Presidente Municipal.
manifiesta; habiendo Quórum Legal declaro formalmente instalada esta sesión siendo las
17:08 horas de este jueves 17 de mayo del año 2018.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- ----- Acto continuo se pasa al desahogo del Punto Número DOS del Orden del Día que es
LECTURA, ADICION O CORRECCION y APROBACION EN SU CASO. DEL ACTA DE LA
SESION ANTERIOR.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- LA C. REGIDORAISELA ANGULO PAYAN. manifiesta. solicito se omita la lectura del
acta de la sesión anterior, ya que se nos hizo llegar en tiempo forma para su revisión y
corrección.-- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- EL C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO. manifiesta, de no haber otro comentario,
someto a consideración de ustedes la propuesta dela Regidoralsela Angulo Payán, de que
se omita la lectura del acta de la sesión anterior, lo que es APROBADO POR MAYORIA.- -
----- A continuación continuando con el desahogo del orden del Día se pasa al Punto
Número TRES que es INFORME DEL C. PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - -
---- En el uso de la voz el C. PRESIDENTE MUNICIPAL MVZ. FLAVIO FERNANDO

~ SANCHEZ RIVERA, manifiesta; Informe de Actividades No. 7. del 23 de Abril al17 de Mayo
del 2018.- 25 DE ABRIL: Asistí al Taller Programa de Eficiencia y Sustentabilidad
Energética en Municipios. el cual se llevó en la ciudad de Culiacán, Sinaloa. donde
participaron el Maestro Leonardo Beltrán Rodríguez, Subsecretario de Planeación y
Transición Energética. el Maestro Odón De buen Rodríguez. Director General de la
Comisión Nacional para el uso eficiente de la energía, Maestro Santiago Creuheras Díaz,
Director General y Eficiencia y Sustentabilidad Energética. Dr. Raúl Talan Ramírez, Director
General del Fideicomiso para el Ahorro de Energía Eléctrica; Se realizó un recorrido en la
Avenida Ferrocarril con funcionarios de mi gabinete, Regidores. lrnplan, Obras Públicas,

¡crpara mostrar la obra realizada en dicha avenida, así como observar los últimos detalles en
rr esta emblemática calle del municipio; 26 DE ABRIL: Se llevó a cabo la toma de protesta de
~ la Junta Directiva del Instituto Municipal de la Juventud. así como también de la Juntaq--- directiva del Instituto Municipal de Cultura; 27 DE ABRIL: Se realizó junto con la Presidenta

~ del Sistema DIF la Señora Elia Mary de los Santos de Sánchez, la entrega de juguetes en
la Colonia Renato Vega por motivo del Día del Niño, beneficiando a niños de comunidades

V" de escasos recursos; 28 DE ABRIL: Asistí a diferentes localidades como Las Golondrinas.r- Los Chinos, Péniarno, Lucio Blanco, Tres Palmas. en el Municipio. donde supervisé los
gimnasios al aire libre, así como para entregar juguetes a los menores con motivo de
celebrar con ellos el día del niño; 30 DE ABRIL: Asistí a misa por el 30 aniversario de I ~
Parroquia de Sagrado Corazón de Jesús, la misa fue presidida por el Señor Obispo Joná ;g!'p~
Guerrero Corona, posteriormente se realizó una co ida para cerrar el festej . 1 DE MAY ",,,.~~~.
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Avenida Francisco Villa y

Realicé la caminata para festejar el 132 aniversario del Día del Trabajo, junto con los
trabajadores del Sindicato de Salvador Alvarado CTM, posteriormente se realizó el
izamiento de bandera en el edificio de la CTM, al final visité el Panteón Municipal dejando
una ofrenda floral para recordar a los trabajadores caídos: 02 DE MAYO: En el marco del
Día Mundial de Lucha contra el Bullying, asistí a la Escuela Primaria Jesús Manuel Ibarra
Peiro, donde una obra de teatro elaborada por el grupo teatral ATAES fue el mensaje de
concientización contra la lucha de este problema; Se llevó a cabo Cabildo Infantil 2018, con
alumnos de distintas instituciones educativas en el Municipio de Salvador Alvarado, donde
se plantearon propuestas en torno al sector educativo; 03 DE MAYO: Se tuvo la visita del
Delegado de Economía del Estado de Sinaloa, el Licenciado Rafael Antonio Rodríguez
Castaños, en la cual se firmó el Convenio de Colaboración entre el H. Ayuntamiento de
Salvador Alvarado y la Secretaría de Economía del Estado, donde se atraerán proyectos y
recursos para mejorar el desarrollo económico del municipio; 05 DE MAYO: Estuve
presente en la conferencia sobre el cáncer de mama, tu seno te compete, donde además
apoyé a empresas socialmente responsables en el Municipio. Realicé la toma de protesta
del grupo a Todos nos compete Capítulo Guamúchil; 07 DE MAYO: Di el banderazo de
arranque de brigada para combatir la proliferación del mosco transmisor de las diferentes
enfermedades que afectan a la población. Se empezó con recorrer la parte sur del municipio
con la descacharrización, abatización y fumigación de las áreas; 09 DE MAYO: Visité la
ciudad de Culiacán, Sinaloa, donde sostuve una reunión con el Secretario de Obras
Públicas el Licenciado Osvaldo López Angulo, también visité la Secretaría de
Administración y Finanzas del Estado; 11 DE MAYO: Junto con mi esposa la Presidenta del
Sistema DIF Señora Elia Mary de los Santos de Sánchez, estuve presente en la Presa
Eustaquio Buelna, con motivo del festejo del día de las madres, donde festejamos a las
elogiadas con diferentes actividades recreativas, así como bailes folklóricos; 12 DE MAYO:

~ Junto con mi esposa la Presidenta del Sistema DIF Señora Elia Mary de los Santos de
~ Sánchez, asistí al desayuno realizado en el Batallón de Infantería número 42, con motivo

" del festejo del día de las madres, donde festejamos a las elogiadas con diferentes
~ actividades recreativas, así como bailes folklóricos. Estuve presente junto con otras---~~ personalidades del H. Ayuntamiento, en la celebración del 80 aniversario del Ejido de El

Salitre, durante la cual se reconoció a los ejidatarios que fundaron la comunidad en el año
1938. 13 DE MAYO: En los próximos días a través del Instituto Sinaloense de Cultura,
rehabilitaremos la fachada de una finca de la Avenida Ferrocarril, para después pintar un

~

•• mural alusivo a la celebración del 110 Aniversario de la llegada del Ferrocarril a Gua~úchil;
U' 14 DE MAYO: Realicé visitas a diferentes comunidades en la zona sur El Taballal, Alamo8 e los Montoya, Caitime, Toro Manchado, Gustavo Díaz Ordaz y Cerro Bola, con el fin de

~Ia integración de comités de participación ciudadana, para las obras de desarrollo social
-L- programadas para el 2018; 15 DE MAYO: En conjunto con la Secretaría de Educación

Pública y Cultura y el H. Ayuntamiento de Salvador Alvarado, ofrecimos arreglos florales
sr en la Plazuela Pedro Infante y en el Panteón Municipal, con el fin de honrar a los Maestros
ctcaídos; Con el fin de honrar y premiar a los Maestros Alvaradenses que llevan trabajando
-- más de 28 y 30 años, el H. Ayuntamiento realizó un acto solemne en el cual asistí, dicho ~="I

--- evento se llevó a cabo en el Auditorio 27 de Febrero, los profesores galardonados con I ~\)1- distinción fueron Héctor Raúl Caro Acosta, Martín Camacho López, María e Jes ~~~~
\ Castañeda Urías, Leticia Espinoza Pinzón, Silvia . amontes Elizalde, Yol tia Osu



López, Guadalupe Ríos Rendón y Guadalupe Velázquez Ornelas; 16 DE MAYO: Acudí a
despedir a 139 niños atletas de Salvador A1varado, con el propósito de participar en las
competencias estatales que se realizan en los próximos días en la Ciudad de Culiacán.- --
----- El C. Regidor HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, manifiesta; un comentario, en la
fecha del 30 de abril usted nos informa que asistió a una misa con el obispo, al respecto en
lo personal considero que no es pertinente esa información porque si bien es cierto la
Constitución nos da la libertad de creencias, también lo es que hace mucho quedó definido
que el Estado Mexicano es laico ajeno a cualquier cuestión religiosa, aquí habemos
ciudadanos que son católicos, que son protestantes y de diferentes religiones, entonces
para evitar conflictos del Estado en este caso el Municipio es parte del Estado, debe de
quedar al margen oficialmente la participación de la autoridad, yo entiendo que su intención
es dejar claro todas las actividades que usted hace, pero considero que si se debe de evitar
esa información que vaya relacionada específicamente con una religión, porque de otra
manera estaríamos ahí en un conflicto porque se está dando a entender que el Estado o el
Gobierno y en este caso el gobierno Municipal pues esta de lado de una creencia o de una
religión, entonces digo con todo respeto es un comentario nada mas, considero que en lo
sucesivo se debería de omitir información en cuanto o actividades de carácter oficial en
cuestiones religiosas, ese es mi comentario.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, manifiesta, si Regidor, efectivamente asistí a esa
misa, soy católico, pero también voy a cualquier otra invitación que tenga sea cristiana,
protestante, a cualquiera, porque gobernamos para todos y tenemos que estar con ellos,
es una institución, entonces a cualquier invitación que me hacen voy, he estado en algunas
otras que son de otras religiones porque tenemos que estar con todos.- - - - - - - - - - - - - - -
------ Continuando con el desahogo del Orden del Día se pasa al Punto Número CUATRO,
que es ANALlSIS y APROBACION EN SU CASO, DE PROPUESTA DE CONCESION A
LA EMPRESA I.G.S.A., S.A. DE C.V., DE LAS AGUAS RESIDUALES QUE SE GENERAN
EN ESTE MUNICIPIO, PARA LA INSTALACION y OPERACiÓN DE UNA PLANTA DE
COGENERACION DE ENERGIA ELECTRICA POR 25 AÑOS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, manifiesta; efectivamente ahorita en este momento
tenemos aquí a gente que viene de la Empresa, los vamos a pasar para que nos expliquen,
que nos den una explicación amplia de lo que se trata este proyecto de las aguas residuales
de generación de energía eléctrica, aquí están y en un momento más estarán con nosotros,
voy a pasar por ellos, viene el Doctor Norberto Gutiérrez, es representante de la empresa
IGSA y el Licenciado Raúl Pérez Miranda, representante personal del Señor Gobernador,

~

- el está en Proyectos Estratégicos junto con Frank Córdoba quien se encuentra en al País
() de China, y envío al Licenciado Raúl que es un colaborador cercano de él.- - - - - - - - - - - -
~ ---- LA C. REGIDORA ILlANA KARINA MORAGA INZUNZA, manifiesta; antes de que

~ pasen estas personas a mi si me gustaría hacer el comentario de que se me hace que no
~ es ni el tiempo ni el lugar apropiado para escuchar a las personas de la empresa, debido a

.,... que nos hace falta mucha información y a nosotros bueno por lo menos a mi en lo personal
~ si me gustaría tener una reunión así como la hemos tenido anteriormente con otras

empresas que han venido a ofrecer sus servicios aquí al Municipio con nosotros los -"""'=~~~tl""'- Regidores y así poder hacerles todas las preguntas y al mismo tiempo que nos lleven a lo ~\)
lugares de la empresa para que nosotros podamos onstatar toda la situación que se vi
en esa empresa, no se el resto de los compañero s ro creo que esta explic ión y es

80
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información se debería de hacer exclusivamente a los Regidores o a Cabildo en general
para nosotros poder tomar una decisión, ese es mi punto de vista antes de que pasen las
personas.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, manifiesta; algún otro comentario al
respecto, de no haberío, someto a consideración de los presentes la propuesta hecha por
el Señor Presidente Municipal de la participación del Doctor Norberto Gutiérrez, Licenciado
Raúl Pérez Miranda y el equipo de trabajo de la Junta de Agua Potable encabezados por la
Ingeniero Nadia Marina Verdugo Montoya, lo que es APROBADO POR MAYORIA, con 10
votos a favor y 3 en contra- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, manifiesta; tengo el gusto de presentarles al
Licenciado RAUL PEREZ MIRANDA, representante del Señor gobernador, al Doctor
NORBERTO GUTIERREZ, representante de la Empresa IGSA, muchas gracias por estar
aquí. Iniciaría el Licenciado Raúl Pérez, con una explicación y posteriormente el doctor
Norberto Gutiérrez, hará la presentación de lo que es la planta.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. LICENCIADO RAUL PEREZ MIRANDA, manifiesta; antes que nada muchas
gracias por recibirnos, por permitirnos dar una breve explicación o amplia como ustedes
igual nos lo vayan indicando, de lo que es un proyecto consideramos es uno que puede ser
de los mas relevantes en la región dado la trascendencia, dado el nivel de inversión que
representa, estamos hablando de una planta de cogeneración de energía haciendo uso
principalmente de las aguas residuales y utilizando también el combustible que sería en
este caso el gas natural y ahorita les explicaríamos en que consiste, sin embargo les puedo
adelantar que estamos hablando de una inversión de poco mas de dos mil doscientos
millones de pesos, son tres proyectos los que se contemplan en el Estado, de los cuales
hablando de ciento veintisiete millones de dólares que al convertirse a pesos nos llevan a
esos montos, como surge estos proyectos, cuando el Señor gobernador revisa estos
proyectos define y propone antes que otra cosa que ciudades potencialmente le pudieran
ser mas útiles estos proyectos, entonces guamúchil se mencionó que pudiera ser una de
las ciudades que obviamente requiere también detonar el tema económico, el tema de la
industria y esa es la razón por las que se esta proponiendo ante ustedes que se pudiera
escuchar y hacer la revisión para ver la trascendencia de este proyecto, este proyecto esr--- una inversión de una empresa japonesa que es Mitsuri, que es la segunda empresa mas

~ importante de Japón después de Mitsubishi, y tiene su filial, su subsidiara en México que
se llama Atlatec; y Atlatec en coordinación con una empresa mexicana que se llama IGSA
que es especialista en lo que es el desarrollo de plantas de lo que es la energía acuerdan

Ir que en México pero especialmente en Sinaloa pudiera aterrizar estos proyectos, la historiarr y la experiencia que tiene esta empresa es de poco mas de 40 años en México y en otras
~ "-Yartes del mundo, pero principalmente han surgido sus plantes de generación de energía

~ en el centro del país, y la idea es que después del centro de país que sea en Sinaloa donde
~ se pudiera tener esta presencia dado pues que el gas natural también va a traer una sene

de beneficios los cuales este pudiera ser uno de ellos, ya dependiendo de la consideración
que ustedes puedan hacer, esto podemos decir que es una breve introducción de como
surge el planteamiento de este proyecto, ya pues se han estado dando unos detalles mas ~=NV

específicos con el Señor Presidente Municipal, con lo que es el Consejo de la Junta d ~\)
Agua, con la Ingeniero Nadia y con algunos otros fu ionarios para tratar de ir acl ran
las dudas, decirles que como Gobierno del Estado ta íén nuestra reSponsabilid porq
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así lo ha marcado el Señor gobernador, es que se revise puntualmente todo lo que tiene
que ver con el proyecto, con el contrato para que esto no vaya a tener ninguna sorpresa,
que no se comprometa bajo ninguna circunstancia a ningún gobierno ni municipal ni del
estado y en cambio si que se revise también los beneficios que implica, los beneficios que
involucra, una de las cosas que mas ha llamado la atención es que en esta inversión no se
pide absolutamente nada al gobierno municipal en cambio si se pueden absorber algunos
gastos importantes que esta teniendo hoy la Junta de Agua, pero esa parte si gusta la
podemos mencionar al final después de que el Doctor Norberto Gutiérrez les exponga la
parte técnica del proyecto y si hay alguna duda en cuanto a la operatividad podamos
aclararla y cuando ya veamos algunas particularidades tanto del contrato principal como de
sus anexos podamos constatar que efectivamente este contrato no debe de contener letras --t~:::::-t-.,
chiquitas, no debe de contener vicios ocultos que comprometan en el corto, mediano o largo
plazo las condiciones de la Junta o del Municipio ese es nuestro principal interés.- - - - - --
----- EL C. REGIDOR LEOBARDO LOPEZ MONTOYA, manifiesta; ahorita que decía el
Licenciado Raúl, hablaba de los beneficios que puede otorgar el tema de dar esta concesión
a esta empresa, yo tengo una pregunta de casos de éxitos que tenga en el país, usted
hablaba del centro del país principalmente, específicamente que nos pueda dar un caso
de éxito en alguna otra ciudad; respondiendo el C. LICENCIADO RAUL PEREZ MIRANDA,
esa respuesta solo la tiene el doctor Norberto que es el representante de la empresa, lo
que si le puedo decir es que en lo que son municipios que se trabaje con las juntas de agua
en este momento seria prácticamente en Sinaloa serian pioneros en ese sentido, no hay
hasta donde yo se Doctor Norberto; diciendo el C. DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, no,
tiene razón, a lo que dice el C. LICENCIADO RAUL PEREZ MIRANDA, acuerdos con
municipios no, existe si la experiencia con la instalación de este tipo de planta de
cogeneración de energía a lo que son empresas particulares, diciendo el C. REGIDOR
LEOBARDO LOPEZ MONTOYA, no se ha trabajado con gobierno; a lo que dice el C.
LICENCIADO RAUL PEREZ MIRANDA, no, con gobierno no se ha trabajado.- - - - - - - - - -
---- EL C. DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, manifiesta; se han hecho plantas para
CFE, con gobierno no, se han hecho plantas para CFE, en algunos municipios con
tratadoras de aguas, en Sinaloa estamos pugnando para que esto salga con las
presidencias municipales, las aguas negras, voy a tratar de no exponer con tanta lamina,
tratar de ser conciso, voy agradecerles que cualquier pregunta me interrumpan con todo
gusto podamos resolverles, IGSA es una empresa que tiene muchísimos años en esto, es

t una empresa mexicana que interactúa con empresas extranjeras para lograr los objetivos
v( y en el caso Sinaloa y en el caso especifico Salvador Alvarado, el proyecto es un proyecto
~\..J con una empresa japonesa que se llama Mitsuri como lo dijo el Licenciado Pérez Miranda,
~ es la segunda empresa mas grande en Japón y que es especialista en aguas, actualmente

~ Mitsuri tiene la planta mas grande tratadora de aguas del mundo esta aquí en México, en-!- Atotonilco, la hizo Atlatec que es la subsidiaria de Mitsuri que es la misma empresa que
J estaría trabajando aquí en Salvador Alvarado, la verdad es que es increíblemente grande
v:sta planta tratadora de Atotonilco, de alguna manera decirles quienes somos, es una

__ empresa mexicana cien por ciento y líderes a nivel México y Latinoamérica el rubro es de .....-.=-..c---r planta eléctricas y cuando esto comenzó hoy en día es algo muy grande la empresa y I ~\)R
que son las plantas de cogeneración es algo que ha tenido mucho éxito por todo lo qlleJ~:Y.1
conlleva, es un desarrollo sustentable las plantas d e eneración aquí en este aso
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Salvador Alvarado seria una planta totalmente ecológica, con certificado de energía limpia,
con bonos de carbono, esto es un historial de la empresa desde 1970 hasta el 2016, todo
esto lo manifiesta en una proyección de diapositivas, donde se hizo una planta de
cogeneración en Poza Rica, Vera cruz , enorme, demasiado grande, estos son algunos de
los proyectos, tiene trato medico, por eso les comentaba que el agua hasta se puede hacer
suero porque tiene medición medica la empresa.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- LA C. REGIDORA ILlANA KARINA MORAGA INZUNZA, manifiesta, una pregunta, en
los comentarios que se hicieron aquí, dijeron que esa agua no se podía beber por el ser
humano; respondiendo el C. DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, yo creo que hay que
hacer la aclaración siguiente, nosotros el agua negra además de sacarle los Iodos para
poder meterla a un biodegestor de gas y complementario con gas natural del gasoducto,
nosotros el agua la evaporamos, desde el momento que evaporas el agua negra le matas
todos los patógenos, de hecho es agua destilada, ese vapor lo cogeneramos con las
turbinas y producimos la energía eléctrica y ya que hacemos eso el vapor lo condensamos,
lo volvemos a convertir en agua y es agua destilada y le hacemos una serie de procesos
para hacerla potable, le ponemos sales minerales, yo le puedo decir sin temor a
equivocarme que el grado de calidad del agua es a nivel mundial, lo que pasa es que nos
queda el chip mental de que era agua negra; diciendo la C. REGIDORA ILlANA KARINA
MORAGA INZUNZA, no, el comentario salió aquí en reunión de concertación, cuando
tratamos este asunto y ese fue un comentario que hicieron dentro cuando estábamos
platicando de la energía, por eso le hago la pregunta porque usted dice que se puede utilizar
como suero cuando el comentario fue lo contrario; diciendo el C. DOCTOR NORBERTO
GUTIERREZ, de hecho esa agua se puede dar un tratamiento y puede ser suero, hasta ese
grado puede llegar, la idea es hacerla potable o si no es potable decir la mitad la vamos a
usar para regar tierras y lleva un tratamiento, o sabes que vamos apoyar a comunidades
marginadas y le vamos a dar el grado de potable, pero se le da una calidad extraordinaria,
de hecho Mitsuri es quien le da el tratamiento al agua y usa entre tantas cosas un
tratamiento que ahorita es de lo mas moderno que esta, además de procesos que le da al
agua una calidad excelente.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- LA C. REGIDORA YANET YAZMIN VERDUZCO ESPERICUETA, manifiesta, una
pregunta, a lo que se nos dijo ese día, que se podía consumir si se mineralizaba, eso nos
dijeron, fue lo que nos comentaron; diciendo el C. DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, si,
tienes que añadirle minerales para que sea consumible, es correcto.- - - - - - - - - - - - - - - -,

~ ---- EL C. DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, manifiesta; estas son algunas~"-> consideraciones para invertir en algunas cuestiones de la empresa donde se han hecho
() estos tipos de trabajos que son a nivel Latinoamérica, además de este país, estamos en

T Guatemala, Honduras, El Salvador, Nicaragua, Costa Rica, Panamá, cuba, República
Dominicana, Venezuela, Colombia, Ecuador, Perú y en Estados Unidos, tiene mucho que
enseñar la empresa pero me quiero evocar mas que nada a lo que es cogeneración que es
el caso que nos interesa y enseñarles algunos proyectos de cogeneración ya funcionando

S--desde hace tiempo en México, ahorita se los voy a poner, este es un esquema donde
~ nosotros cogeneramos y posteamos a CFE, obviamente con todos los registros, y la ~=N

podemos mover para donde sea es energía verde, energía limpia, es una energía ecológi ~\.) o
aquí hay algunos casos, la planta de Poza Rica es la mas nueva maneja 230 mega wat.f:1~p~1
es demasiado grande, esta la de guerrero negro, a ori I s vo a mostrar do que s
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Itzapac y Tlalnepantla del Estado de México que funcionan de la misma manera, estamos
con presencia a nivel nacional, estamos en casi todos los estados, estos son algunos socios
comerciales para hacer proyectos, esto seria la planta de guamúchil, donde veríamos que
llega el agua municipal, el agua negra, el cárcamo que esta en los Achires y ahí se recibe
el agua, se le quitan los Iodos como decimos bajo un proceso de biogás y se mete a una
evaporadora de agua de efectos múltiples, que es una evaporadora de 12 efectos, puede
ser de 10, y ahí se hace el vapor para generar la energía eléctrica y ahí estamos matando
todos los bichos al agua, esta prácticamente destilada, aquí era lo que les decía a usted,
con el gas natural de respaldo aunado al biogás y se convierte en agua destilada se le
añaden los minerales y se hace consumible para el ser humano, eso seria prácticamente
como funciona, se escucha sencillo pero en realidad el proceso es complejo, pero es
evaporar y condensar, esta expresión vale la pena que lo diga como empresa el Gobierno
Municipal no pone ningún centavo, no genera deuda, ni el Gobierno municipal ni la junta de
agua potable, la inversión es totalmente nuestro, es una inversión de alrededor de ciento
veintisiete millones de dólares y ofrecemos diversos atractivos, uno de ellos es obviamente
atraer la inversión a la ciudad, el Señor gobernador esta muy motivado para que esa
inversión llegue aquí a guamúchil y detonar esta ciudad con grandes inversiones y
obviamente que no le cuesten al pueblo, no le cuesten al gobierno, no le cuesten a la junta
y que pueda atraer un poco de crecimiento, se emplean 600 empleos en construcción
durante un año, se emplean entre 150, 200 empleos fijos durante la vida útil de la planta,
todo se queda aquí en la región no se emplea gente de fuera, se emplea gente de aquí en
su totalidad desde el gerente de la planta, y esto conlleva impuestos, conlleva comercio,
todos los insumos, la mayoría de los insumos para construir la planta se consumen aquí,
solamente lo que son aparatos y cosas de ese tipo que vienen de fuera, pero lo que es
insumos son de aquí de la ciudad y en este caso lo que es el cárcamo ya no funcionaria,
Japasa ya no estaría pagando las cantidades que pagan mensuales porque nos haríamos
nosotros cargo del cárcamo, no nada mas nos haremos cargo de él sino rnodernízarlo, la
planta que tienen de tratado de aguas negras también nos haremos cargo de ella nosotros;
diciendo el C. REGIDOR REYNALDO LEYVA DUARTE, pero el cárcamo se lo venderíamos
nosotros; respondiendo el DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, no, es de ustedes,
nosotros solamente lo operaríamos, igual que la planta tratadora de aguas negras, es de
ustedes, nosotros lo operaríamos, y la gente que trabaja que de alguna de manera en ese
tipo de operación nosotros podemos también contratar para que tengan un beneficio, y la

o--( idea es de que ya no se este tirando agua al mar, aunque va a trasladar pero de alguna
't ~ manera por razones múltiples no va al cien y sigue contaminándose el mar, esa agua ya no

~

) estaría cayendo al mar, esa agua estaría aprovechándose para hacer un desarrollo social
en la comunidad como agua limpia, entonces hay muchas cosas que puede traer buenas
la planta sin invertir nada y además jalar a otras inversiones, porque se fijan los

•..... inversionistas si aquí se esta haciendo una inversión de dos mil y fracción millones de pesos
¡-entonces le empiezan apostar, diciendo el C. REGIDOR REYNALDO LEYVA DUARTE, los

.-/ dos mil doscientos son en los tres municipios o nomas en Salvador Alvarado; respondiendo
~\ el C. DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, no, es solamente aquí, dos mil doscientos, para

f- ~~_~í~~C.-~~~Sl~-¿~~~~~~I-¿I~~~~~-a~~f~~;;, -~i~~;r- ~ ~~~~~t~~~;S;~I~,-~;~~~t~~I-~\)R_ ~
\ que el ahorro que tendría la Junta con el cárca o se roximadamente cuat



millones setecientos ochenta mil pesos, o sea dejaría la Junta de estar gastando esta
cantidad anuales con el cárcamo nada mas, el bombero y la gente que está ahí, es
considerable la cifra, no es menor, es una cifra la cual la Junta dejaría de aportarla pues es
muy importante estar enterados lo que conlleva esto además de lo que comenta el Doctor,
los factores en que nos va ayudar, la cuestión ecológica que es muy importante tendríamos
energía verde, esa es una de las situaciones por la que yo considero que debemos de
aprobar este proyecto, es conveniente en el cual el municipio no está aportando
absolutamente nada de recursos, lo que está aportando son las aguas residuales nada
mas.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, manifiesta, siguiendo con la proyección de
diapositivas, esta es una de las plantas que seria muy parecida a la de aquí porque seria
mas o menos de la capacidad de esta, esta planta inició el 2014 en operaciones y en el
2016 interconecto el sistema eléctrico nacional, tiene 47.5 mega watts que produce esta
planta, ahí esta la planta, les repito seria algo muy similar a la de aquí, seria de entre 40,
60 capacidad mínima máxima, es que son 120 litros de agua por segundo, que nos da 432
metros cúbicos por hora mas o meno en ese rubro estaría, esto es parte de la planta, muy
importante este proyecto se convirtió en viable desde que se hizo el gasoducto, de hecho
el agua va a venir certificada por un organismo de los Estados Unidos porque como va a
operar el agua en un rubro de tasa cero, esa agua no se puede vender se tendrá que regalar
yeso es un trabajo social que va hacer tanto Japasa como el Gobierno Municipal, para las

~ zonas marginadas, para la siembra, esta es otra planta que está en Tlalnepantla, es un
poco mas pequeña, esta funciona con 22 megas pero el sistema es exactamente el mismo,

.;: entonces toda la gente que trabajaría en la planta repito seria de aquí obviamente que
~ tendría una capacitación, no sé si tengan alguna duda.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

----- LA C. REGIDORA ISELA ANGULO PAYAN, manifiesta, al momento de firmar el
,;:::,. convenio, contrato con la empresa el municipio a que se compromete; respondiendo el

.~ DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, el municipio a lo único que se compromete junto con
Japasa es a dar los volúmenes de agua aprobados y a gestionar los permisos, que son
permisos del municipio; diciendo la C. REGIDORA ISELA ANGULO PAYAN, y una vez que
se autorice esto, en cuanto tiempo mas o menos empezaría la planta a hacerla ustedes, a
instalar; respondiendo el DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, bueno, conlleva alguna

v cosas de ingeniería de terreno, los geólogos vendrían a ver los terrenos; diciendo la C.
Jf REGIDORA ISELA ANGULO PAYAN, como para cuando, cual es el tiempo estimado para( '-.J que empiece a operar la planta; respondiendo el DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, la

=:L.
,~ planta en construcción y puesta en marcha con 18 meses, desde que inicia hasta que

empieza a operar; a lo que EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, manifiesta, si se aprueba
en cuanto tiempo se empieza a trabajar; diciendo el DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ,

.r creo que después de esto se empezara a trabajar, se tienen los permisos, vamos hablando
rde máximo tres meses, porque ya ve que a veces un permiso por ejemplo de ecología,

permiso de uso de suelo que lleva varios días en hacerse, lo que es la cuestión de permisos..-J__ 1 entre 2 a 3 meses; diciendo la C. REGIDOR ISELA ANGULO PAYAN, el propósito de

t
ustedes es generar la energía nada mas; respondiendo el DOCTOR NORBERTO '--:="-1.

~ GUTIERREZ, es generar la energía yagua limpia, nada mas, bueno generamos vapor y s ," ~
genera cierta composta; el C. REGIDOR JORGE LUIS OSA VALENZUELA, manifes
en donde se instalaría; respondiendo el DOCTOR N BERTO GUTIERRE en I
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inmediaciones del cárcamo de aguas negras, de hecho yo fui, el Ingeniero Octavio tuvo a
bien lIevarme a mostrar algunos terrenos que son viables para esto; diciendo el C.
REGIDOR JORGE LUIS SOSA VALENZUELA, una pregunta, una vez que el agua es
tratada la van a conectar a la red, a una línea de conducción Ingeniero Octavio, como la
van a transportar el agua; respondiendo el INGENIERO OCTAVIO GERARDO, pues en
dado caso sería para riego, se trasladaría para el canal humaya ya que es agua
completamente limpia; diciendo el C. REGIDOR REYNALDO LEYVA DUARTE, esa agua
se le va a vender a los productores o algo; respondiendo el INGENIERO OCTAVIO
GERARDO, no, esa agua se mete al canal- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. LICENCIADO RAUL PEREZ MIRANDA, manifiesta, si me permiten, la empresa
ha mencionado que dentro de sus análisis financieros tiene vamos a decir tres rubros en
los cuales ellos sustentan su negocio, uno de ellos es precisamente la producción de
energía que es el principal punto, el segundo es, el agua, la venta del agua, y el tercero, lo
que viene siendo las compostas ya es una parte muy menor, lo que le significa en ingresos,
sin embargo, en el caso particular de Salvador Alvarado no se está contemplando la venta
del agua, la empresa en todos sus tratamientos que le da al agua, sus procesos, se entiende
que estaría en condiciones de venderla, pero dada las condiciones en el municipio se esta
incursionando en un programa del banco mundial de la ONU para que esa agua pueda ser
utilizada por el municipio, que quede en facultad del municipio a donde va a ir dirigida, esta
agua no se puede vender, esta agua se tiene que regalar; diciendo el C. REGIDOR
REYNALDO LEYVA DUARTE, yeso viene aquí en el contrato; respondiendo el
LICENCIADO RAUL PEREZ MIRANDA, si claro, el agua no puede regresarse a la red de
agua potable, ese esquema no está contemplado al menos para Salvador Alvarado, habrá
otros municipios en donde puede ser utilizado para la industria y se le pueda vender a la
industria es una opción, pero no es la opción para Salvador Alvarado, es para uso
básicamente para comunidades marginadas que la quieran utilizar para lo que ellos
consideren, normalmente no es para consumo humano aunque reúna las condiciones para
ser utilizada para consumo humano no se está contemplando ese esquema, entonces
básicamente seria para agricultura y ganadería, y puede ser utilizada para riego de jardines,
para riego de áreas publicas, de parques, para regar calles, etc., ese tipo de usos es el que

, se tiene que dar, ahora cual es la obligación digamos por decirlo de esa manera del
7 municipio, nada mas tiene estar informando el destino que se está dando al agua, porque~"-.J de esa manera la empresa tiene que documentar todo eso para poder la empresa recuperar

Te>ante el Banco Mundial algo de eso, o sea no lo pagaría el municipio la venta de agua, la
tendría que pagar el Banco mundial a través de ese programa internacional.- - - - - - - - - - -
----- EL C. REGIDOR LEOBARDO LOPEZ MONTOYA, manifiesta; Ingeniero Octavio, una
pregunta, en el tema del compromiso único por parte de Japasa es la generación de al

~ menos 120 litros por segundo, que es lo que se está generando ahorita, en cuanto a aguas
e residuales; respondiendo el INGENIERO OCTAVIO GERARDO, tenemos un promedio de

--' 120 a 140 litros diarios; diciendo el C. REGIDOR LEOBARDO LOPEZ MONTOYA, aun en'---;rl época complicadas, si, diciendo el ARQUITECTO MARIO PACHECO, ese volumen de agua
- que estamos ahorita comentando ya esta documentado con el monitoreo del volumen de

agua, ya tenemos seguridad de que mínimamente se va a entregar esa cantidad, claro est~,!!i'iRa~
esta sujeto al crecimiento de la ciudad de Guamú iI, que es a un paso acelerado
podríamos en un tiempo superar esta cantidad pero lo 120 litros está confirmado - - -
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---- EL C. REGIDOR JORGE LUIS SOSA VALENZUELA, manifiesta; la laguna de
oxidación se va a clausurar, ya no la van a usar; respondiendo el LICENCIADO RAUL
PEREZ MIRANDA, ese punto, en los análisis que nosotros también hemos hecho digamos
como parte mediadora del Gobierno del Estado es ver esas posibilidades, nosotros
consideramos que la laguna de oxidación debiera de permanecer pero bajo la
responsabilidad de la empresa, cuando digo responsabilidad me refiero al mantenimiento,
porque, aunque se entiende que son plantas debidamente probadas en cuanto a su uso, si
por alguna razón, alguna catástrofe, alguna situación, alguna eventualidad, algún siniestro
o alguna otra cosa, pues obviamente la laguna de oxidación puede seguir quedando como
un respaldo, pero lo cierto es que una vez funcionando ya no va a ser utilizada, sin embargo
el que este ahí para cualquier eventualidad creo que vale la pena que se siga considerando
y que quede establecido si ustedes lo aprueban, que en el contrato se establezca que la
empresa se va hacer cargo de mantener en optimas condiciones esa laguna de oxidación.-
---- LA C. INGENIERO NADIA MARINA VERDUGO MONTOYA, manifiesta; yo quisiera
hacer un comentario en el sentido ahí que se nos esta escapando, que si nosotros somos
un organismo operador responsable que tratamos nuestras aguas a un cien por ciento, nos
sujetamos a programas de la comisión nacional del agua, donde ellos otorgan estímulos
económicos a los organismos que limpian sus aguas al cien por ciento, y además tenemos
otros beneficios que habría que mencionar que es el hecho de que nosotros pagamos un
derecho de descarga, porque estamos descargando aguas residuales, en el momento de
que nosotros estamos produciendo agua potable nos evitamos ese costo, que es alrededor
de cuatrocientos mil pesos anuales, y que además estaremos sujetos a programas positivos
por parte de la comisión nacional del agua.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

LA C. REGIDORA YANET YAZMIN VERDUZCO ESPERICUETA, manifiesta, mi
pregunta es porque ahorita que hizo el comentario mi compañero Jorge, en cuanto al
terreno, nos comentaba la Ingeniero Nadia que ustedes adquirirían uno, nosotros no les
daríamos como municipio, ustedes lo van a comprar; diciendo el C. PRESIDENTE
MUNICIPAL, nosotros le damos lo que es el cárcamo, ellos se encargan de todo, nosotros
no tenemos ninguna responsabilidad de gasto nada, ellos se encargan, ellos miraran lo
pertinente, la laguna de oxidación la conservarían dándole mantenimiento para una
eventualidad en la cual tuvieran que descargar para allá, pero nosotros no tendríamos
ninguna responsabilidad para ello.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. REGIDOR REYNALDO LEYVA DUARTE, manifiesta; es que ahorita que dijo
aquí mi compañero Sosa, respecto a la Laguna de Oxidación, yo pensé que no la iban a
ocupar que nada mas querían el cárcamo, entonces la laguna de oxidación dicen que se
van hacer cargo de ella, pero ahí son 50 hectáreas que son del municipio, no se van
apoderar de ella, que digan si le vamos a dar mantenimiento necesitamos hacer esto y esto,
fincar, y que digan ya esto es de nosotros, bueno no tanto de nosotros pero que digan ya
aquí no se puede meter el municipio, es una pregunta nada mas; diciendo el C.
PRESIDENTE MUNICIPAL, es buena la observación, pero en los convenios, en los
contratos que tengamos con ellos obviamente que va a quedar completamente definido que
el cárcamo va a seguir siendo de nosotros, la laguna de oxidación es de nosotros, la Planta~ti@iV">..¡
es de ellos, pero los terrenos son nuestros, no hay porque pensar que pasarían a favor d ~
ellos, de ninguna manera.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -""""'"1"1I' •••

----- LA C. REGIDORA DANIELA MEZA LUGO, ani sta; mi pregunta va a lo ·guient"
'(¡.f"l~~\l~/
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en la explicación manejaba que ustedes tenían que habían trabajado, es la primera vez que
quedaría el precedente que trabajaban con municipio directamente, si bien ya habían hecho
este tipo de trabajos con empresas para generarles energía, lo entiendo yo de esta manera,
entonces ahí lo manejan con el termino cliente, mi pregunta que también contestó una parte
la pregunta que hacia la compañera o sea que de parte de nosotros solo buscan la
concesión de las aguas negras, para ustedes tener la generación de energía y nosotros
obtendríamos a demás de todos los beneficios que manejan el agua, la única obligación es
esa, es la concesión de las aguas residuales, es todo, no estaríamos obligados a comprar
energía, respondiendo el DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, no estarían obligados a
nada; a lo que dice el C. PRESIDENTE MUNICIPAL, en base al colector, se hicieron
estudios y si nos arrojan los 120 litros, entonces vamos a reparar el colector y al reparar el
colector va haber mucha mayor afluencia porque la verdad en el camino se están perdiendo
algunas aguas; a lo que dice la C. REGIDORA DANIELA MEZA LUGO, bien, es lo único
que piden los 120 litros de aguas, perfecto, muy bien.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. REGIDOR JORGE LUIS SOSA VALENZUELA, manifiesta, ahorita que menciona
la Regidora Daniela de la compra venta de productos energéticos, vienen dos contratos
Nadia, uno de aguas residuales y otro de compra venta de productos energéticos, solo se
firmaría el de aguas residuales; respondiendo la C. INGENIERO NADIA VERDUGO
MONTOY A, si nosotros queremos nada mas el tratamiento de aguas residuales, si, es a
elección; diciendo el C. REGIDOR JORGE LUIS SOSA VALENZUELA, si, porque ahorita
como no hemos mencionado nada de la compra venta de energía, por eso lo menciono,
para que quede asentado en el acta, a lo que dice el C. PRESIDENTE MUNICIPAL, el
convenio seria aguas residuales exclusivamente, nada mas, la concesión, los agregados
que vendrían siendo, la energía, nos están ofreciendo ellos un atractivo en la energía entre
un 30 y 50 por ciento dependiendo de la tarifa, eso seria algo que nos ahorraríamos, seria
el pastel de la cereza, uno de tantos, ahí ya se había sacado un estimado verdad Nedel; a
lo que dice el C. TESORERO MUNICIPAL LICENCIADO JOSE NEDEL SANCHEZ
VALENCIA, ya revisamos las tarifas que tenemos en el municipio y la tarifa mas alta que
tenemos es de 9 y la mas barata en 1.30, tendríamos que ver con ellos que tarifa nos
ofrecen para ver si es viable para el municipio comprarles electricidad, a lo que dice el C.
DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, contestando a la pregunta, no hay ninguna
obligación.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- LA C. REGIDORA ILlANA KARINA MORAGA INZUNZA, manifiesta, nada mas un
comentario, ya estamos en la cuestión de que si lo vamos aprobar o no, estos son los
comentarios para eso; diciendo el C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, son los
comentarios, las valoraciones nada mas, el análisis; a lo que dice la C. REGIDORA ILlANA
KARINA MORAGA INZUNZA, bueno, voy hacer mi comentario, a mi me preocupa y también
me ocupa la situación de que muchas veces nos ponen situaciones que lucen muy bonitas,
ya tenemos el punto que sigue próximo, donde aprobamos cosas donde no analizamos a
detalle todo los pros y las contras, yo veo, observo y escucho que todo suena muy bonito,
pero así han sido todas las cosas que hemos aprobado en cabildo de pun y porrazo por
decirlo de alguna manera, yo creo que es necesario que nosotros mandemos esto a las
comisiones y analizar detalladamente cada una de estas situaciones, yo veo aquí do ~
contratos y en uno de los contratos que se presentan, encionan en la clausula ocho don
dice contrato de concesión de aguas, en la clausul oc va dice, el presente cont o tend
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carácter de irrevocable partiendo del acuerdo realizado en la asamblea realizada el día, yo
hasta ahorita no veo ninguna acta, ningún acuerdo que se haya tomado por parte de la
Japasa, no sé si usted lo tenga, pero hasta donde tengo entendido la junta que tuvieron el
martes no se llegó a ningún acuerdo, eso es lo que yo tengo entendido, a lo mejor ahorita
usted me va a explicar, pero son cosas que nosotros debemos de tener esa información
dentro de los documentos que debemos de tener aquí, hay otro contrato, el contrato de
energía el cual ya lo explicaron a medias porque yo creo que para saber cual es el contrato
real que debe de quedar pues se debe de analizar también, con puntos y detalles y ver al
jurídico y ver todo lo que implica esto, porque yo creo que estamos a punto de salir y
chamaquearnos otra vez de esa manera yo creo que no esta bien, creo que debemos de
analizar, si pediría, de verdad les pediría a todos los compañeros que no diéramos así por
aprobar cosas, hay que analizarlas, hay que mandarlas a comisiones y que este claramente
entendido toda esta situación, yo lo veo muy bonito, lo veo como un paraíso y todo son
beneficios para el municipio y yo no creo eso, así plantearon lo de los parquímetros y miren
en la situación en que está el municipio, creo que se debe de analizar bien a detalle y
mandarse a comisiones, ese es mi punto de vista.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- LA C. REGIDORA ISELA ANGULO PAYAN, manifiesta, pido el uso de la palabra
solamente por la duda que dijo ahorita el compañero Jorge, como mirábamos dos
convenios, creíamos que era obligación la firma del convenio para la compra de la energía,
pero ya nos aclaró ahorita aquí el Doctor que no, que es independiente, que primero es
aprobar la concesión y ya después se mirara si al municipio le conviene como dice el
Tesorero firmar el convenio para comprarle la energía, creo que así es verdad.- - - - - - - - -
---- EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, manifiesta, Regidora !liana, si efectivamente hubo
una reunión del Consejo de Japasa, quedo debidamente aprobado, todo fue por
unanimidad, todos muy contentos, porque nos vienen a ofrecer, no he visto que nadie venga
a ofrecer, usted dice los parquímetros, pero fue una cosa completamente fuera de contexto,
un acto completamente arbitrario que por cierto ya estamos solucionando, ya quedo mas o
menos arreglado, tuvimos que buscar el como, porque lo tenemos que ver, comentarle que
viene esto, nos ofrecen y nosotros no ponemos un solo centavo, ni Gobierno del Estado, ni
el Gobierno Municipal, ni Japasa, comentarle también que estos contratos no se porque
Nadia los entregó, es un machote, a mi me comentaron que si esto se lleva a cabo el
Jurídico del Gobierno del Estado son los que se encargarían de elaborar el contrato

~

: obviamente de acuerdo con la empresa y de acuerdo con nosotros, ellos nos están dando
•. ese apoyo, el gobernador esta muy interesado en este proyecto porque Salvador Alvarado

entraría en otra dinámica, imagínense, dos mil y tantos millones de pesos, cuando vamos

j
o

a tener esto en Salvador Alvarado, me pregunto si en alguna ocasión lo vamos a tener, es
una oportunidad ahorita sin tener nosotros ningún compromiso, el compromiso es
entregarles la bazofia, disculpen la expresión pero eso es, entregar el agua residual, yel

" agua residual se transforma en energía, es una energía limpia que se vendería, ellos la
~ venderían obviamente que tienen que tener pues un plus, que es eso la energía.- - - - - - - -
J ---- EL C. REGIDOR JUAN ISRAEL MONTOYA CAMACHO, manifiesta, hace muchos años

r./llegó una empresa a querer invertir aquí en nuestro municipio, por situaciones a veces de
incredulidad pues no se plantó aquí y quedamos al margen de la misma, nuestro municipi ~\)~_II_N

ahorita pues esta ávido de llegada de capitales que beneficien el crecimiento de nuest
población, y refiriéndonos al caso que nos ocupa y ve esta cargado de bene' lOS pa
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el municipio, tiene razón la compañera lliana hay dudas, pero las dudas que vamos a ver
mañana como lo plantea ya nos las están disipando aquí, ya lo estamos viendo, yo le he
dado vueltas a todas y cada una y no veo ningún perjuicio para nuestro municipio, si ya fue
aprobado por el ente que creo yo que es el vamos a decir facultado, que es el Consejo de
la Junta de Agua Potable pues seria nosotros dartes el aval al mismo, yo en lo que respecta
a mi no le veo ningún punto que mañana nos estaremos arrepintiendo, nos estaríamos
arrepintiendo si esto se llegase a perder que no creo que sea el caso, creo que alargar esta
situación para que nos digan lo mismo que ahorita estamos recibiendo, los beneficios, las
cuestiones técnicas, no tenemos un punto en contra que diga mas que la duda como dice
la compañera como para alargar este asunto, yo pediría que hagamos ahorita mismo el
análisis de los beneficios y perjuicios que no veo ninguno al contrario esto viene a
potencializar a nuestro municipio, esto es lo que yo pudiera comentartes compañeros para
efecto de que ahorita que tomemos la decisión, pues la tomemos conscientes y sobre todo
que tenemos de la mano al gobierno del estado y al jurídico porque no se han firmado los
contratos, si al momento de firmar los contratos hubiera una situación de esas pues
obviamente le damos reversa, que no creo que sea el caso.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. LICENCIADO RAUL PEREZ MIRANDA, manifiesta, dos puntos, ya bien lo dijo
ahorita el señor Regidor, el Gobierno del Estado y especialmente el Gobernador pues no
expondría en ningún momento y bajo ninguna circunstancia a una aventura de inversión a
los municipios, no solamente es Salvador Alvarado, hay otros dos municipios mas que
tienen esta posibilidad, por otro lado, creo que la empresa le están aportando mucho a la
confianza, porque los montos que esta contemplando invertir no son montos que cualquier
empresa pone en manos de un municipio, entonces aquí creo que vale la pena reflexionar
esa parte, porque creo que quien esta corriendo el riesgo y lo voy a decir entre comillas
porque tampoco soy defensor de la empresa es la empresa porque en el momento que
contempla instalarse aquí en Salvador Alvarado o en cualquier otro municipio con una
inversión de ese tamaño creo que le esta apostando a que va a recuperar seguramente la
inversión dentro de los 25 años que está proponiendo para permanecer en el municipio y
finalmente en este punto quisiera decirles algo hace unos momentos se hablaba con los
directivos de la empresa y el Doctor Norberto Gutiérrez, ellos tienen la visita de los
empresarios japoneses el próximo lunes en la ciudad de México, aquí déjeme decirles una
de las preocupaciones que mencionaba el Ingeniero Mario amador que es uno de los altos
ejecutivos de la empresa es que el dólar ha estado con cierta volatilidad, el dólar ha ido a
la alza yeso le preocupa a los inversionistas no sabemos como se vaya a comportar en las
siguientes semanas el dólar entonces las inversiones que ahorita están etiquetadas voy a
usar esta palabra para estos tres proyectos así esta definida pero si en algún momento eso
no fuera posible aquí en Salvador Alvarado confiamos en que pueda ser aprobado hoy,
nada mas basta con decirlo y creo que pudiera ser a lo mejor otro municipio el que levante
la mano pero yo creo que es una oportunidad que tiene el municipio que tienen ustedes de
dejar huella una huella positiva que la gente les pueda luego aplaudir porque al final de
cuentas el único riesgo que tienen ustedes es que el agua residual en igual de que la planta
la trate que se siga yendo a donde mismo, o que se siga yendo por donde esta ahorita es .......:~,....
el único riesgo que hay, pero la empresa no va a venir a instalarse aquí con los dos m' ,U..r-~.H
doscientos millones de pesos para decir que las cosas no se pudieron hacer.- - - - - - --
---- LA C. REGIDORA ILlANA KARINA M GA IN,ZUNZA, manifiesta; prácti mente
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no creo o quiero creer que están entendiendo que estamos en contra de que esto se lleve
a cabo, creo y vuelvo a repetir esto suena muy maravilloso, pero para que estos proyectos,
estas situaciones entren para aprobarse tiene que haber un dictamen de que nosotros ya
analizamos todo, ustedes dicen que todo es bonito yo quiero creerlo también, pero también
me gustaría estar segura de que lo estoy aprobando aquí de 25 años es realmente así,
porque yo no quiero que el día de mañana ya nos quedan escasos días y hemos hecho
cosas que no han estado bien y que el día mañana también se nos juzgue por algo como
esto, de aprobarse puede que lo aprobemos todos y que sea por unanimidad pero que se
analice bien con detalle todas las situaciones, eso es lo que estoy diciendo, que es un
beneficio grande para la ciudadanía si, pero sobre todo para las comunidades que creo que
son las que mas carecen del liquido vital, pero no va a pasar nada si lo analizamos y
después lo aprobamos, esto es lo que yo pienso.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- LA C. REGIDORA ALMA ROSA GAXIOLA CAMACHO, manifiesta, pues a mi se me
hace bien este proyecto, pienso que si la Junta de Agua ya lo analizó su consejo tienen un
buen consejo y que nosotros estemos de acuerdo a mi se me hace bien este proyecto,
siento que aquí la presidencia no va a invertir nada, entonces que haya una empresa de
estas a mi se me hace que estaría muy bien, a mi si me gustaría que se llevara a cabo.- - -
---- EL C. REGIDOR JOSE ANTONIO GALLARDO ANGULO, manifiesta; yo tengo varias
preguntas y quisiera hacérselas al Doctor Norberto Gutiérrez, el número de empleados ya
en operación normal de la planta cuantos seria; respondiendo el DOCTOR NORBERTO
GUTIERREZ, le repito 600 temporal durante un año, en el proceso de construcción y ya
operando entre 150 a 200; a lo que dice el C. REGIDOR JOSE ANTONIO GALLARDO
ANGULO, ok, otra duda que tengo, tiene algún tipo de olores, el proceso genera un tipo de
olor; respondiendo el DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, no hay ningún olor; diciendo el
C. REGIDOR JOSE ANTONIO GALLARDO ANGULO, y según estoy entendiendo ustedes
estarían digamos evaporando el agua utilizando el biocombustible y el gas natural, varia,
digamos, entonces el agua la pondrían a hervir y la meterían en una turbina; respondiendo
el DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, no es hervir, es una evaporada especial, diciendo
el C. REGIDOR JOSE ANTONIO GALLARDO ANGULO, una evaporada especial yeso lo
usa para generar energía eléctrica y ustedes venden esa energía eléctrica; respondiendo
el DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, si, el agua la evaporamos y en las turbinas el agua
y la energía eléctrica la volvemos a condensar y la metemos a proceso; diciendo el C.
REGIDOR JOSE ANTONIO GALLARDO ANGULO, perfecto, yo quisiera hacer unas
consideraciones, creo que los arboles no nos dejan ver el bosque, los proyectos de
cogeneración de energía que hay en algunas empresas, bueno, de entrada los proyectos
de cogeneración son procesos mas limpios, mas eficientes, son digamos casi
autosustentables no son al cien por ciento, son un poquito mas ecológicos no podemos
decir que son completamente ecológicos porque aun así hay quema de combustible, pero
bueno son un poquito mas ecológicos, yo si quisiera verlo esto de otra manera, imaginemos

¡-- que por ejemplo, IGSA es una empresa privada que lo que se dedica es a vender energía,
es lo que entiendo, entonces imaginemos que ellos como empresa privada vienen aquí a
nuestro municipio, imaginemos que producen otro bien, imaginemos que producen carros, ....-.:os:-=.•..,
vaya tratar de desglosarlo un poquito diferente, y que dentro del proceso de producción d ~"
carros ellos digan oye yo tengo un proceso qu necesita altas cantidades de agu y en es
grandes cantidades de agua pues necesitaría e me lo inistre algún pro edor ue

Boulevord Antonl~;enlda F<anciscov·' ve da Vicente Guer ro S/N. Col. Centro. CP.81400
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este caso seria el municipio, y aparte como su proceso yo genero agua limpia y aparte hay
otros beneficios adicionales, entonces yo entendería que si fuera una empresa dedicada a
otro ramo, por decirío, a hacer algún bien en particular, un automóvil, si viniera con nosotros
y nos dijera señores quiero instalar esta planta voy a producir carros solamente necesito
que me des tu agua del drenaje, para yo limpiarla y te la voy a entregar limpia, mi venta va
a ser porque voy a vender en este caso voy a sacar el carro a comisión y de esa manera
yo tengo una ganancia, pues yo entendería que ese es el proceso mas o menos, aquí la
ventaja es que tenemos el gas natural que prontamente va a empezar a operar y supongo
que el hecho de tener la parte pues de los desechos biológicos les da un adicional que
tenemos que tomar de ganancia, pues si lo vemos esto como una industria muy aparte de,
el hecho de tener agua limpia es un proceso digamos colateral del hecho de lo que ellos se
van a dedicar que es la venta de energía eléctrica, entonces yo si quisiera que lo viéramos
mas como una industria privada que viene y se quiere instalar aquí, hacer un negocio aquí,
y podemos de alguna manera pues trabajar en conjunto y tener un beneficio ambas partes,
yo creo que, ahora, yo entendería que en lo general tal vez estaremos de acuerdo pero si
hay que ir afinando en lo particular los detalles de como seria este esquema, yo creo que
eso es algo que lo tendríamos que trabajar pues en conjunto.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. REGIDOR LEOBARDO LOPEZ MONTOYA, manifiesta; después de haber
escuchado con atención las participaciones que nos han antecedido yo creo que sin duda
es un buen proyecto lo que aquí se esta planteando, el hecho de que este un representante
de Gobierno del Estado aquí pues creo que hay el interés y hay el compromiso de Gobierno
del Estado, yo creo que el Licenciado Raúl Pérez fue muy claro cuando dice que este
contrato no tendrá letras chiquitas y que tengamos el debido cuidado para que se cumplan
con los compromisos que se están estableciendo de parte de la empresa IGSA y donde
únicamente lo que le piden a la Junta de Agua en este caso al Ayuntamiento es que genere
120 litros por segundo de agua residuales, la inversión que se dice aquí no es una cifra
menor dos mil doscientos ochenta y siete millones mas menos, ustedes saben lo que es el
presupuesto para un año de gobierno municipal aquí en Salvador Alvarado yesos dos mil
doscientos ochenta y siete millones pues son varios años de presupuesto del municipio, sin
duda que es muy atractiva la propuesta de inversión, yo los invitaría a que por otro lado
viéramos que de ser aprobado y se instalara esta planta aquí y tener el gas natural ya aquí
en Guamúchil sin duda que va a despertar el interés de otras empresas por establecerse
aquí en el municipio de Salvador Alvarado, yo diría que le diéramos el voto de confianza a
esta propuesta de concesionar y que en su momento en una reunión de trabajo revisemos
el contrato; diciendo el C. REGIDOR REYNALDO LEYVA DUARTE, después de votado; a
lo que dice el C. REGIDOR LEOBARDO LOPEZ MONTOY A, revisemos el contrato
compañeros y si consideran que no es conveniente pues ahí lo vemos, claro, pero que vaya
caminando esto porque es un proyecto de una inversión que ellos están proponiendo al
municipio, o sea yo les propongo eso, que lo revisemos el contrato, finalmente si lo mandan

V" a comisión con quienes vamos a trabajar si con los que debemos de trabajar ya están
~ahorita, para resolver cualquier duda que nosotros podamos tener, entonces ahorita

estamos para salir de dudas y vemos, o sea yo no le veo mas ventaja mas que generar 120
litros de aguas residuales por segundo a este compromiso, esa es mi participación, esa e-",~RiJN
mi percepción, ese es mi comentario, podre o o tener razón pero veo viable el tema de
concesión de estas aguas y que ojalá y lo q e o no se iferente o este comer do alg



error que el día de mañana nos podamos arrepentir pero no le veo mas, si vemos que no
hay letras chiquitas y valoramos todo lo que contenga el contrato, aquí hay abogados
también en el cabildo pues lo podemos revisar y aparte lo revisa el Gobierno del Estado,
tenemos el Jurídico aquí del ayuntamiento, esa es mi participación.- - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. REGIDOR HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, manifiesta, es que aquí en este
asunto las letras chiquitas están en la forma, yo por comentarios escuchaba de este
proyecto y creí yo que nos iban a como órgano colegiado de la representación política legal
del municipio pues nos iban a tomar en cuenta a ir socializando el proyecto y resulta que a
mi juicio se invirtieron los procesos porque pues aquí esta todo ya y esta muy bonito para
aprobar, dicen que la forma es fondo y efectivamente como abogado pues a mi no me gusta
tomar un caso que me digan oye en media hora tienes la audiencia, sin haber revisado, sin
haber analizado los pros los contra, creo yo que con todo lo que se ha dado tanto la cuestión
técnica como la cuestión legal y política, económica pues es un gran proyecto son muchos
millones de inversión, es una gran expectativa económica, ambiental, en muchos sentidos
y es muy atractivo pero lo que me genera cierta desconfianza es la forma en que se hizo
de traer esto, ahí esta de que lo analicen y lo aprueben ya, entiendo que ya es un cuarto
para las doce y si no se hace pues corremos otros riesgos pero así han pasado otros
asuntos que se hacen al revés, o sea yo me da pena por los representantes del gobierno y
de la empresa porque precisamente era una de las cuestiones que primero lo viéramos
entre nosotros pues para este tipo de cosas dirigirlas y hacerto familia, pero pues creo que
si ya esto esta urgente de aprobarse pues ahorita veremos quienes estamos de hacerlo y
quienes todavía no estamos en condiciones de hacerlo pero reitero que es cuestión de
forma, ya nos ha pasado y nos hemos arrepentido porque se nos plantea muy necesario y
al rato pues surgen problemas, entonces mi opinión es de que si deberíamos darnos un
espacio para entre nosotros viéramos esos pequeños detalles que pueden ser unas horas
no se y ya específicamente de manera extraordinaria decir lo aprobamos, yo como dice la
maestra a mi se me hace muy bonito pero en mi ética, en mi responsabilidad dudo por la
forma de que no estoy con todos los datos, entonces mi propuesta es esa que se pasara a
algunas comisiones unidades, que nos reuniéramos posteriores o mañana y ya despejar
todas las dudas, aprobarlo, quizá sea por unanimidad, esa es mi posición.- - - - - - - - - - - -
---- LA C. SINDICA PROCURADORA MARIA OFELlA INZUNZA INZUNZA, manifiesta; yo
considero que es una oportunidad muy buena para nuestro municipio Salvador Alvarado, y
si el Gobernador nos esta dando esta prioridad de decir hay que tomarto en cuenta, hay
que tomar una decisión porque bien la pueden cambiar a otro municipio, el nos tomó en
cuenta primeramente a nuestro municipio Salvador Alvarado y esto pues nos va a generar
un desarrollo económico también aquí porque va a generar empleo, derrama económica, y
aparte el ambiente el impacto ambiental que también lo podemos desarrollar, yo considero
que debemos de ser breves en esto y pues aprovechar esta oportunidad, este beneficio

v que nos esta dando la oportunidad de lIevarlo aquí en Salvador Alvarado.- - - - - - - - - - - - -r----- LA C. REGIDORA YANET YAZMIN VERDUZCO ESPERICUETA, manifiesta; la
.../ verdad de que desde que estuvimos en concertación a mi si me sonó muy bien el proyecto,--J pero si me siento preocupada, presionada, porque si ellos se van ahorita van a llevarse la

t
--- noticia de que no aprobamos y pues se dice es una buena inversión y es una fuente d..,...,.-r~~

trabajo y tanto en las normas de ecología n s va a ir bien, pero si me preoc a eSlé::l.~':'WlI'j
situación de los documentos que nos entr an or al momento de nosotros d ·r est m'~~¡¡'¡¡-
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de acuerdo ustedes como representante legal del municipio van a decidir en cuanto a
contrato, en cuanto a cantidades, en cuanto a números y nosotros como Cabildo como
pudiéramos responderle a la ciudadanía en caso de que algo no sea como nos lo están
platicando, entones yo siento que como empresa ustedes van a producir gas es lo que
entendí aparte de la energía, las dos cosas entendí, o nada mas energía, entonces pero si
me preocupa esa situación, yo estoy de acuerdo en que se les entregue la concesión de
las aguas porque se va a trabajar en cuanto a ecología, pero mas allá a que nos estamos
comprometiendo pues, a nada.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, manifiesta, creo que hay algunas confusiones
verdad, siento que hay algunas confusiones, la empresa se instalaría, el compromiso que
generaría con nosotros es proveerla de las aguas negras, nada mas, ese es el compromiso,
yo siento que es una oportunidad, no nos va a llegar otra oportunidad de este tipo, cual
seria el problema, cual seria el riesgo para el municipio, el riesgo seria para ellos, porque
son los que van a invertir muchos millones de pesos, pues en realidad no fácilmente se
invierten, hubo una situación se iba a invertir aquí con tecate por una mala decisión se fue
a Navojoa, una mala decisión, pues alargar esto para que, nosotros no somos expertos,
aquí no hay ningún experto los indicados son ellos, ellos son los que nos pueden decir que
es y como va a funcionar, ya nos lo han comentado, ya lo hemos visto, entonces siento que
es cuestión de definición, no somos niños chiquitos, defiendo este caso porque he andado
buscando y he estado molestando al Gobierno del Estado porque quiero atraerlos para acá,
para que al municipio le genere algo, entones esa seria una de las situaciones por las que
hemos estado, no es nada mas esta conversación, cuantas hemos tenido en Japasa, lo
hemos visto con el Señor gobernador, el tema este, el esta muy interesado, lo dijo hace
rato; diciendo el LICENCIADO RAUL PEREZ MIRANDA, esta esperando que le demos la
respuesta, precisamente me ha estado preguntando que si ya se había tomado una
decisión, le dije no, en una hora mas o menos podemos darle una respuesta, entonces
igual, por nosotros no hay ningún problema es nada mas saber el si o el no, creo que esto
no es la firma de contrato, el contrato se tiene que revisar, como ya se ha hecho pues, se
tiene que dar una ultima revisión o las que sean necesarias para asegurarse que lo que
aquí se esta planteando es estrictamente lo que se marca en el contrato, no puede ir mas
cosas que lo que aquí se ha tratado, si hay alguna duda respecto a lo que aquí se ha
comentado estamos en la mejor disposición de aclararlo, si, pero yo creo que ustedes mejor
que nadie lo saben esto no es la firma del contrato, ese se tiene que revisar para constatar
que esto de ahorita es lo que se va a plasmar palabras mas, palabras menos, pero que no
comprometa en ningún momento y bajo ninguna condición al municipio en sus bienes o

T~~~~~r~j.u~~G~~~~u1~~~~aL~is- SO-S-~~ALEÑ-ZÜEü\,-~~~ifi~~t~~ ~;s~i~a- ~~~ ~~-~~~
, el jurídico, pero si recomendaría y sé que lo van hacer, poner clausulas estrictas para que

-r nos favorezcan en muchas partes al Ayuntamiento, eso es por un lado, por otro lado, tengo
~ntendido que cualquier acuerdo se puede revocar por nosotros mismos verdad Secretario,

f$ si, bueno nada mas lo dejo en la mesa.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- LA C. REGIDORA YANET YAZMIN VERDUZCO ESPERICUETA, manifiesta, nada ~~
mas para otra pregunta en relación, las dimensiones de la construcción no dañaría a la ~\)
comunidades y a las colonias que estén cerca ahí del cárcamo, no se dañan par naug.-rr ..•.
respondiendo el DOCTOR NORBERTO G TI REZ, no, planta cabe en u ectár,Ali.;UWIfiI

H. AYUNTAMIENTO DE SALVADOR ALVARADO
2018

Boulevard An



pero se comprarían dos hectáreas de terreno para que quede margen.- - - - - - - - - - - - - --
---- EL C. REGIDOR LEOBARDO LOPEZ MONTOYA, manifiesta, volviendo al tema que
les decía, aquí lo que se esta pidiendo es la aprobación de la propuesta de concesión, que
una vez que se tenga el contrato y si dice algo diferente a lo que aquí se ha dicho, bien
dicho por mi compañero Regidor Jorge pues que se revoque, si es diferente a lo que aquí
se ha mencionado y a los compromisos que aquí se han establecido, que se asiente en el
acta pero que le demos para adelante a esta posibilidad, de que se pueda instalar esta
planta aquí en Salvador Alvarado.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- LA C. INGENIERO NADIA MARINA VERDUGO MONTOYA, manifiesta, nada mas
quiero comentar algo, en lo que se refiere al terreno alrededor, ahí tenemos El Salitre, y de
hecho un proceso de este tipo genera menos incomodidades y menos olores que el propio
cárcamo y que existe disposición del terreno que esta libre para la instalación.- - - - - - - --
---- EL C. REGIDOR JOSE ANTONIO GALLARDO ANGULO, manifiesta, tengo una duda,
si hay en algún esquema donde tengan estas en donde ustedes compren el agua, ustedes
necesitan el agua para poder hacer este proceso, realmente es materia prima eso y el gas
natural, no sé si hay algún esquema donde ustedes compren el agua, porque en este caso
el municipio la proporciona sin costo porque pues realmente nosotros la tiramos, pero no
sé si hay algún esquema donde a lo mejor a un precio, algo muy económico donde ustedes
tengan que pagar por el agua; respondiendo el DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, no se
compra el agua, lo que pasa es que hay convenios, no se compra el agua,.- - - - - - - - - - --
---- EL C. REGIDOR REYNALDO LEYVA DUARTE, manifiesta, mi participación viene
siendo sobre esto, de una vez digo que lo voy a votar en contra, y quiero dar mi argumento
porque, siento como dijo usted Señor Presidente, que no habemos ningún experto aquí
pues, yo por eso apoyaba aquí a mi compañera que lo mandáramos a comisiones para
checarlo realmente con expertos que hay, yo se que nuestro Gobernador es inteligente y
no creo que por una semana mas que nos alarguemos y lo analicemos con gente que
realmente conoce el tema y a lo mejor como decimos por unanimidad venimos y lo
apoyamos, para adelante, no dudo del proyecto, es un gran proyecto, puede generar mucho
empleo, todo lo que ya se habló, sea repetir, no dudo del proyecto, pero si quisiera estar un
poquito mas tranquilo, no ser tan irresponsable que de un día para otro va para arriba a un
negocio que es un mega negocio, un proyecto grandísimo, es por eso que quisiera mandarlo

~ a comisión y si no se puede pues adelante.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
~ ---- LA C. REGIDORA VIANEY FIGUEROA FELlX, manifiesta, nada mas hacerle una
~~ pregunta al Doctor Norberto, usted nos daría la oportunidad de 8 días para analizarlo como
1 dicen mis compañeros, daría la oportunidad 8 días para que no se nos fuera esta

T oportunidad, en realidad yo siento que es una oportunidad, las oportunidades se presentan
y si no las aprovechamos se van, pero ahorita ellos quieren platicarlo, quieren analizarlo,
usted nos daría la oportunidad 8 días; respondiendo el C. DOCTOR NORBERTO

,1 GUTIERREZ, en realidad no me compete a mi eso; diciendo la C. REGIDORA VIANEY
¡-----FIGUEROA FELlX, usted no podría decir; diciendo el DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ,
t yo solamente vengo como empresa y presento el proyecto, pero quienes están detrás de

~ esto son ustedes, el Gobierno Municipal, el Gobierno Estatal, yo como empresa, hubo un ~~-...J

\

comentario que hizo el Licenciado Raúl, en base a los comentarios que se hicieron do ~"
-- llamadas, hay mucha incertidumbre por el moms to político nacional y mas por todo lo q

se dice que yo se que no puedo darlo como ue real, pero se dicen muchas as y I
""I'f~.e"\/y
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inversionistas están muy preocupados. entonces si nosotros, yo como empresa se lo digo,
es mi punto de vista muy personal. si yo vengo y te ofrezco algo que no te cuesta y que te
trae muchas cosas y si estoy en un contexto político raro en donde pueden cambiar muchas
cosas en el país y los inversionistas están viendo que el dólar se está subiendo, subiendo,
aut, si yo les estuviera vendiendo algo a ustedes, estoy de acuerdo, no les estoy vendiendo
nada, en absoluto; diciendo la C. REGIDOR VIANEY FIGUEROA FELlX, yo estoy
totalmente de acuerdo; diciendo EL DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, solamente
estamos haciendo una inversión en su lugar para traerles desarrollo, es todo; diciendo LA
C. REGIDOR VIANEY FIGUEROA FELlX, yo estoy totalmente de acuerdo, nada mas;
diciendo el C. DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, yo no puedo hablar de tiempo y ahorita
es nada mas dar mi opinión, los inversionistas mucha veces están, le voy a dar un ejemplo,
vamos a suponer que soy inversionista y fincado mi capital y lo tengo fincado en divisas
equis, entonces yo ahorita tomo una decisión de decir le entro a, como se llama el municipio,
Salvador Alvarado, le entramos, pero por otro lado llegan los consejeros financieros y dicen,
ahí hay problemas, saben, siempre no, les juro que si así es, entonces si les invito a que
razonen de manera colegiada y además de manera inteligente como ustedes lo han hecho
porque están aquí porque son algo, les ofrecen, que pueden perder. diciendo la C.
REGIDOR VIANEY FIGUEROA FELlX, así es, estoy completamente de acuerdo; diciendo
el DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, únicamente nada; diciendo la C. REGIDORA
VIANEY FIGUEROA FELlX, así es. yo lo veo como una bendición, y el que no arriesga no
gana; diciendo EL DOCTOR NORBERTO GUTIERREZ, y que dejen por un ladito sus cosas
personales ahí que a lo mejor todos venimos arrastrando algún problema personal, que lo
dejemos por un ladito, que realmente actuemos con cordura. con madurez, realmente como
adultos, realmente beneficiando a su comunidad, realmente preocupándose por los niños,
por crear empleos, y adelante; diciendo la C. REGIDORA VIANEY FIGUEROA FELlX,
muchas gracias.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

~ ---- LA C. REGIDORA ILlANA KARINA MORAGA INZUNZA, manifiesta; bueno yo se lo
~ voy a cambiar ahora, yo se lo voy a poner a la inversa, si aquí la ganancia se la van a llevar

~ ustedes, y los beneficios nosotros y la ganancia es para ustedes, yo creo que no pasaría
nada si nos dan uno o dos días para analizarlo, yo creo que usted nos los esta poniendo de
una manera como haciéndonos irresponsables por no aceptar, pero a mi se me hace mas

1:) irresponsabilidad aceptar algo que viene de la noche a la mañana y se lo propongo a usted
J1 como empresa, si llego con usted con algo que lo va a beneficiar yo me imagino que también
.~\..J lo va a querer analizar. yo creo que no se trata nada mas de aceptar las cosas, es analizarla,

X
~por eso dice análisis, y nosotros por ejemplo yo me puse a buscar en internet ahorita pero

no veo muchas cosas en internet de la empresa y yo quiero saber de la empresa, y quiero
saber como están las plantas en otros países, entonces no me voy a poner leer todo lo
quisiera investigar en solo un día que nos dieron para analizar el asunto, pero es

r"~esponsabilidad de todos y que cada quien tome su responsabilidad.- - - - - - - - - - - - - - - -a :----EL C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, manifiesta, si no hay otro comentario al
respecto, someto a consideración de los presentes el punto numero cuatro del orden del
dia que es análisis y aprobación en su caso de propuesta de concesión a la Empresa IGSA, ~~I(J

SA de CV de las aguas residuales que se generan en este municipio para la instalación ~\)
operación de una planta de cogeneración de energía eléctrica por 25 años, para esto h
dos propuestas la primera hecha por el Señor esident Municip respalda or algun

-
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Regidores, complementada por el Regidor Leobardo López, donde dice que se apruebe tal
y como esta la concesión y que el contrato se traiga a este pleno de cabildo en las
comisiones respectivas para revisarlo y la segunda es, hecha por la Regidora lIiana Karina
Moraga Inzunza, secundada por el Regidor Heriberto Sánchez Camacho y Reynaldo Leyva
Duarte, de mandar el proyecto a comisiones, los que estén por la afirmativa de la primera
propuesta, 10 votos, los que estén por la segunda propuesta, 3 votos, por lo que se toma
el siguiente:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - A C U E R D 0:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
--- POR MAYORIA CON 10 VOTOS A FAVOR Y 3 EN CONTRA, se aprueba se concesione
a la empresa I.G.S.A. S.A. DE C.V., las aguas residuales que se generan en este municipio
para la instalación y operación de una planta de cogeneración de energía eléctrica por 25
años. Y cuando se elabore el contrato respectivo se presente a Cabildo para su revisión.--
----- A continuación se pasa al desahogo del Punto Número CINCO del Orden del Día, que
es PROPUESTA DE TURNAR AL PLENO DE CABILDO, LA ELABORACION DE
REGLAMENTO DE VIAlIDAD DE LA AVENIDA FERROCARRIL, EN EL TRAMO DE LA
CALLE 5 DE MAYO A LA NICOLAS BRAVO DE ESTA CIUDAD.- - - - - - - - - - - - - - - - - --
---- EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, manifiesta; en relación a la reglamentación de la
Calle Ferrocarril considero que eso lo debemos de pasar a comisión para que se valore
bien y se le de el seguimiento debido, obviamente acompañar la comisión con ellmplan,
Obras publicas para que apoyen a realizar esa situación de la Calle Ferrocarril, es mi
propue~a~---------------------------------------------------------
---- EL C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, manifiesta, someto a consideración de
ustedes la propuesta del Señor Presidente, de turnar al pleno de Cabildo, la elaboración de
un Reglamento de Vialidad de la Avenida Ferrocarril, lo que es APROBADO POR
MAYORIA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- Acto seguido se pasa al desahogo del Punto Número SEIS del Orden del Día que es
AUTORIZACION AL PRESIDENTE MUNICIPAL, DONDE SE LE FACULTA PARA
MANEJAR FONDOS FEDERALES PARA LA EROGACION DEL MUNICIPIO, A
SOLICITUD DE LA SECRETARíA DE ECONOMíA FEDERAL A TRAVES DEL SISTEMA
EMPRENDEDOR.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, manifiesta; se les hizo llegar copia del documento
que envía el director de Promoción Económica Licenciado Gabriel Díaz Arredondo, en
donde manifiesta que se encuentra en trámite con la Secretaría Federal a través del Instituto

v Nacional Emprendedor, gestiones de fondos federales, por lo cual se requiere la
~ autorización de este Cabildo Municipal, donde se otorgue al Presidente Municipal, facultad
~~ de gestión y manejo de fondos federales para la erogación en el municipio, así mismo

T suscribir convenios de colaboración que generen impacto en el fortalecimiento de la
actividad económica de Salvador Alvarado, lo que está a su consideración.- - - - - - - - - - - -
---- EL C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, manifiesta, les comento que para

J complementar este punto se encuentra con nosotros el licenciado Gabriel Díaz Arredondo,r=: por lo que solicito a ustedes su autorización para que pueda participar en este punto, lo que
es APROBADO POR UNANIMIDAD.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --=~I
---- EL C. LICENCIADO GABRIEL DIAl ARREDONDO, manifiesta; el sistema nacional d ,OR ~
emprendedor eIINADEM, requiere que s justifique la personalidad jurídica del unici
así como quienes participan con la ura de Síndico procurador, S retario

~
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Ayuntamiento, Presidente Municipal, y las atribuciones que en este caso el Cabildo le
asigna al Presidente Municipal de tener facultad de gestionar recursos ante dependencias
federales, como es el caso de la Secretaría de Economía, teniendo esta argumentación es
nada mas para darle la personalidad y la acreditación jurídica al órgano municipal que es el
Ayuntamiento, ya lo habíamos hecho en el periodo pasado con una acta que se generó
donde le daban esa facultad en un tramite que se hizo por parte de Japasa y que fue amplio
para otras dependencias, en este caso como se hizo cambio de la firma electrónica por el
hecho de tener cambio de gobierno también tenemos que actualizar esa documentación y
estar en posibilidades de participar en las bolsas económicas que dispone la Secretaría
para poder Impulsar las actividades económicas del municipio.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. REGIDOR HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, manifiesta; considero que en
este caso no hay ninguna objeción porque el representante político oficial del municipio es
el ciudadano presidente municipal, es quien tiene toda la información de primera mano de
programas, de las propuestas que hay, de las gestiones y creo que no existe ningún
inconveniente para que todos aprobemos esta petición, toda vez que es parte de la
responsabilidad del alcalde estar al frente de estas gestiones por lo tanto mi punto de vista
desde mi posición personal yo les pido a todos que veamos esta situación y lo aprobemos.-
---- LA C. REGIDORA YANET YAlMIN VERDUZCO ESPERICUETA, manifiesta, nada
mas para secundar la propuesta de nuestro compañero y la solicitud de nuestro presidente
y del Licenciado Gabriel, pues seria mero tramite pues es parte de lo mismo que tiene que
representarnos como nuestro presidente, entonces seria de acuerdo a la propuesta- - - --
---- LA C. REGIDORA ILlANA KARINA MORAGA INZUNZA, manifiesta; al igual que mis
compañeros yo también creo que es facultad del presidente que nosotros le demos la
aprobación hacia eso, solamente con el presidente anterior nosotros le hicimos bueno me

~ acuerdo que se hizo una petición en cuanto a que si seria posible saber en cuanto a los
~ recursos que llegan y como se utilizan, para de ese modo nosotros saber comunicar a la

ciudadanía, porque muchas veces las cosas se hacen, pues no se, no nos esteramos o nos
enteramos ya que pasa ese tipo de los proyectos económicos y pues nos gustaría saber en
que se van utilizar también, si es posible señor Presidente.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, manifiesta, licenciado Gabriel, coménteles los
proyectos que trae ahorita, lo que se está llevando a cabo.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. LICENCIADO GABRIEL DIAl ARREDONDO, manifiesta, la vez pasada
estuvimos trabajando con panificación, se hizo del conocimiento público para aquellos

10crf estuvieran registrados en hacienda y que tuvieran la actividad definida y constancia de
'y~ R.F.C., estamos ya próximos a entregar 40 apoyos en este tipo de renglón, pero igual
>- estamos participando tenemos una meta ahorita de poder beneficiar a 500 empresas

T
o locales con distintos apoyos que van desde cámaras de video vigilancia hasta puntos de

venta y computadoras, estamos haciendo la gestión por parte del municipio que no tendría
ninguna aportación por parte del empresario, sería un estímulo totalmente completo para

(/ ellos para ser mas eficientes en la actividad que realizan, la otra situación que tenemos, end este año estamos trabajando en un programa que queremos a ver si lo logramos que son
__ de paneles solares, es un programa que estaría abierto a las empresas, hay un esquema .....-.:~....I--t1 que nos indica ahí en México por parte de la Secretaría de incentivar lo que son I

actividades turísticas, la economía e cada uno de los Estados la ha sectorizado icienlllw~",.
las actividades que ellos consideran s pertinentes que se impulsen, aquí inaloa ecli~~~

Sou'evard A~tr. .; Fra
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considerada la actividad agro industrial en primer termino, las actividades turísticas en
segundo termino y lo que tenga que ver con los servicios logísticos, entran en este caso los
servicios navales el norte y en el sur del Estado, en el caso nuestro aquí en Salvador
Alvarado uno de los renglones que nos están considerando ahorita como parte de que le
demos un impulso son las actividades turísticas, y en ese tipo de empresas estamos
nosotros considerando manejar un programa de paneles solares donde el apoyo que
estarían recibiendo cada uno de los empresarios seria mayor a los dos mil pesos en equipo,
la intención así como logramos en el caso de los hornos seria a ver si logramos el caso de
un numero de empresas similares para ese tipo de proyectos, pero hay otra serie de
proyectos en los cuales el mismo municipio puede participar, viene un esquema ahorita en
el que se esta buscando que los gobiernos sean digitales y en esa intención de que los
gobiernos sean digitales hay un recurso precisamente para los municipios para eficientar
tales procesos, que se desarrollen y que de alguna forma reciban algunas certificaciones
de que están en esa etapa de desarrollo más eficientes con el propósito de ser mas
correspondientes con la misma sociedad, entonces son los esquemas que estamos
trabajando, yo lo había comentado aquí con Yanet que estuvo en mi oficina y le decía,
bueno, si ustedes saben de empresas que quieran participar el esquema de las cámaras
de vigilancia fuimos el único municipio el año pasado que estuvimos trabajándolo a nivel
Estado, estamos ahorita trabajándolo nuevamente para eso tenemos lo mismo, tenemos
jurídicamente que acreditar a los contribuyentes, hay muchas personas que se acercan a
nosotros a solicitar algunos estímulos pero que no están dados de alta en hacienda, y si
están dados de alta están en una forma irregular, ahorita hay una intención de parte del
gobierno federal de si apoyarles pero tienen que ser en este caso contribuyentes que estén
bien en sus obligaciones fiscales y sobre todo que tengan una actividad bien demostrada
de manera económica y estamos totalmente abiertos y el numero que les decía es nada
mas de referencia no es limitativo podemos trabajar con una cantidad mucha mas alta y
otro tipo de programas que puedan favorecer a las actividades económicas de aquí de
Salvador Alvarado.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- LA C. REGIDORA YANET YAlMIN VERDUlCO ESPERICUETA, manifiesta, así es el
Licenciado Gabriel estuve platicando con él y me dijo si estaba dispuestos a platicar en una
reunión de trabajo con él para que nos platicara todo a el cabildo, nada mas una pregunta,
como médico un contribuyente puede acceder a un programa, ya sea las terminales, ya ve
que manejan la terminal electrónica, con dispositivo móvil, no se, me preguntaron que si un

r medico puede acceder; respondiendo el C. LICENCIADO GABRIEL DIAl ARREDONDO,1 las actividades que pueden participar sin ningún problema son las actividades de comercio,
U;~ industria y servicios, sin ningún problema, anteriormente también atendíamos por parte de

Ye la Secretaría de Economía las actividades del sector primario, ahora dado de que el
presupuesto se ha venido reduciendo esta por manifestarse que una empresa del sector
primario pueda solicitar los apoyos a través de la Secretaría de Economía son comercio,

Ir servicios, industria, sin ningún problema pueden participar, quiero decirles que traemos und programa en este momento para las terminales de cobro donde algún contribuyente que no
_ haya recibido algún apoyo anterior pueda recibirlas sin ningún costo y puede acercarse ahí ~=~

--- en la oficina y le ayudamos para orientarle para que pueda recibir este tipo de equipo y qu ~\)r pueda tener la disponibilidad de recibir cob s a través de tarjetas bancarias.- - - - - - -.
-- EL c.~EL AYUNT MI ro. ma iliesta, algún otro come rio, de
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haberío, someto a consideración la aprobación donde se faculta al Señor Presidente
Municipal. Por lo que se toma el siguiente:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - A C U E R O 0:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- POR UNANIMIDAD se otorga al Señor Presidente Municipal facultad de gestión y
manejo de fondos federales para la erogación en el municipio, así mismo suscribir
convenios de colaboración que generen impacto en el fortalecimiento de la actividad
económica de Salvador Alvarado.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- Acto seguido se pasa al desahogo del Punto Número SIETE del Orden del Día, que
es ANALlSIS y APROBACION EN SU CASO, DE LA SOLICITUD QUE HACE EL ING.
CESAR CIPRIANO BOJORQUEZ OLIVAS, PRESIDENTE DE MOCHOMOS MTB DE
GUAMUCHIL, A.C., DE UN ESPACIO DE TERRENO UBICADO EN LA COLONIA
NUESTRA SEÑORA DE GUADALUPE DE ESTA CIUDAD.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --
---- EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, manifiesta; se les hizo llegar copia de la solicitud
que hace el Ingeniero Cesar Cipriano Bojorquez Olivas, Presidente de Mochomos MTB de
Guamúchil, A.C., de un espacio de terreno ubicado en la Colonia de Nuestra Señora de
Guadalupe, con superficie de 500.00 metros cuadrados, para utilizarlo como equipamiento
de beneficio comunitario y a su vez llevar a cabo reuniones de la agrupación civil de
Ciclismo de Montaña, por lo que solicito se turne a la Comisión de Obras Públicas,
Urbanismo y Ecología, para su análisis y dictamen correspondiente, lo que está a su
consideración.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
--- EL C. REGIDOR HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, manifiesta; siempre ha sido la
preocupación de que este tipo de solicitudes vayan directamente a comisiones, comisión
de obras públicas y la comisión de gobernación en su caso, yo creo que esta muy bien
planteada la propuesta del Presidente en el sentido de que se emita la solicitud y se lleva a
comisiones y ya nosotros las comisiones determinaran si hay factibilidad o no y daremos
un dictamen, por lo tanto yo creo que no tiene mayor contratiempo el que lo aprobemos.- -
----- EL C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, manifiesta, si no hay otro comentario,
someto a consideración de ustedes la propuesta del Señor Presidente Municipal secundada

..)

~ por el Regidor Heriberto Sánchez Camacho, de que se turne a la comisión, por lo que se
'" toma el siguiente:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - A C U E R O 0:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- POR UNANIMIDAD se aprueba se turne a la comisión de obras públicas, urbanismo y
ecología la solicitud del Ingeniero Cesar Cipriano Bojorquez Olivas, Presidente de
Mochomos MTB de Guamúchil, A.C., de un espacio de terreno ubicado en la Colonia de
Nuestra Señora de Guadalupe, con superficie de 500.00 metros cuadrados, para su análisis
y dictamen correspondientes.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
------ Acto continuo se pasa al desahogo del Punto Número OCHO del Orden del Día que
es INFORME DE LA C. SINDICA PROCURADORA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- LA C. SINDICA PROCURADORA MARIA OFELlA INZUNZA INZUNZA, manifiesta; en
lo que respecta a mi informe el día 10 de mayo se entregó en las oficinas de Servicio y

:--- Enajenación de Bienes el oficio para hacer formal la solicitud de transferencia de bienes
\1 muebles consistentes en vehículos de diferentes modelos y marcas, esto es los que están ~~'"'
....1 en el corralón, el día de ayer precisamente nos contestaron vía correo el Licenciado Jos .~\)-~l Luis Terán que ya revisó el oficio y se est trabajando en el sistema para su dictamin cióL o sea ya esta en proceso,aun no esta finido; AsI mismoestuvimosatendi o a I

.Boul.va,d Anto~. Av.nida Frandoc Vil
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auditores de la Auditoria del Gobierno del Estado con documentación, fotocopias
solicitadas por ellos mismos, el día viernes 11 de Mayo la auditoria superior del estado cerró
la auditoria del 01 de enero al 31 de diciembre del 2017, en la cual se obtuvieron 52
observaciones, de las cuales 15 son administrativas y 37 son de obras públicas, el día
miércoles 16 de mayo se llevó el oficio a la Auditoria superior del Estado para solventar las
observaciones administrativas estamos esperando la documentación de obras públicas
para solventarlas ya que estamos en tiempo para cumplir con la auditoria; en la sesión de
cabildo anterior el Regidor Otoniel me solicitó información de la paramunicipal COMUN la
cual el día de ayer le hablé por teléfono para informarle que ya la tenia la información y me
dijo que me hablaría por teléfono para decirme como se la hago llegar, yo pensé que iba a
estar hoy aquí y se la iba a ser llegar pero no, pero ya tengo la información que me solicitó
él.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- Continuando con el desahogo del Orden del Día se pasa al Punto Número NUEVE
que es INFORMACION DE COMISIONES.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- En virtud de no haber informe de comisiones, se pasa al desahogo del Punto Número
DIEZ del Orden del Día que es ASUNTOS GENERALES.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --
---- EL C. REGIDOR HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, manifiesta; en asuntos
generales planteamos una petición al ciudadano presidente municipal para que si es posible
que se pudiera agendar una comparecencia o una reunión de trabajo con el encargado de
transparencia, porque hay algunos aspectos en los cuales no se ha podido darnos la
información precisa y algunos de los compañeros planteamos la necesidad de que se
hiciera una reunión de trabajo con el para efecto de que nos pudiera explicar cuales son los
motivo de ello.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, manifiesta, si me permiten, el Regidor
Otoniel me hizo llegar esta documentación, se hizo el oficio de respuesta para él, aquí está,
ya se elaboró, ya se puso en contacto con el Regidor usted también; respondiendo el
LICENCIADO OSVALDO URTUSUASTEGUI CASTRO, si ya se le dejó el oficio ahí en la
oficina, diciendo el C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO Y la cuestión de la reunión con
él, seria cuestión de que se agendara para cualquier punto, que aquí le pudiéramos poner
fecha, no sé Señor Presidente, su agenda, para esa reunión con el Licenciado Osvaldo
Urtusuastegui el nuevo coordinador de transparencia, sería cuestión de que nos
pusiéramos de acuerdo, ustedes lo analizan, lo valoran, ya que venga el Regidor Otoniel y
tiene toda la disposición Osvaldo para estar aquí con ustedes.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. REGIDOR HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, manifiesta, mi planteamiento es
de que pudiera estar en una reunión de trabajo, en una reunión extraordinaria, entonces
pues ya ver la agenda de él y la de nosotros y que pudiera ser en una reunión extraordinaria
y nos pueda servir también, entonces esa es una, lo otro, es un planteamiento al señor
Presidente Municipal, aquí en la oficina de gestoría de regidores vinieron dos personas, uno
lo conozco y usted lo conoce Mario Sánchez de Guamúchil viejo y otro que no recuerdo el
nombre, pero ellos tienen el problema de que tienen algunas vacas que necesitan a veces
sacarla para allá para la cortina de la presa y ellos han estado gestionando inclusive le
dijeron que lo han estado platicando con usted, de un camino que hay por ahí, alterno a lo ~~f...J

que viene siendo el paseo de la presa, pues se trata de que no transite el ganado por ahl ~\)
y me comentó que lo había planteado y q . no lo quería molestar que si lo viéram
nosotros para ver cómo va la gestión esa de amino, respondien o el C. PIDEN
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MUNICIPAL, si efectivamente me habl:~: hace algunos días, ellos tienen la neceSi:~:IENTE \ \
de trasladar el ganado hacia atrás de la presa, entonces ahorita no pueden cruzar que 'V
teníamos que pedirle permiso a las personas para poder cruzar por ahí, el Ingeniero Jaquez
fue a quien se le encargó voy a checarlo con él; que sucedió con eso, con los ganaderos,
nos hicieron una solicitud para cruzar, es por donde está el Museo, a un lado del museo,
que se tendría que tener permiso para cruzar y llegar para allá para atrás de la presa, pues
lo retomamos eso, diciendo el C. REGIDOR HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, muy
bien, si vuelve o si puedo le informo que se esta viendo la posibilidad porque si están
preocupados porque tienen la necesidad de trasladar al ganado y no quieren cruzar y dañar; ~
dicienl~o el C. PRE~IDENTE MUNICIPAL" ahí nos pidieron, nos soli~itaron que les : _
arreg aramos el carmno, que se lo conformaramos, porque hay mucha piedra, entonces
ahora que empiecen los pavimentos esa tierra la vamos a llevar para allá para darles el
servicio; diciendo el C. INGENIERO VICTOR .RICARDO JAQUEZ QUIÑONEZ, a partir de
este momento yo le doy seguimiento, ya que anteriormente de la gestión se le había
encomendado al Licenciado Justino, me tomaron en cuenta para que les raspara el camino
y posteriormente ya me dijo el Alcalde que cuando hubiera los pavimentos se tirara material
ahí para favorecer en ese aspecto.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
--- EL C. REGIDOR JOSE ANTONIO GALLARDO ANGULO, manifiesta; para felicitar que
se haya dado el arranque de la brigada para combatir la proliferación del mosco, en
prevención y a su vez solicitar si no se ha terminado con este proceso pues que se continúe
con la fumigación y la descacharrización para poder evitar que siga proliferándose el mosco,
porque hay algunas zonas en donde todavía la gente se queja de que hay una gran cantidad
de mosco y pues terminar con el proceso de fumigación y de limpieza para evitar la
proliferación; respondiendo el C. PRESIDENTE MUNICIPAL, si efectivamente estamos
ahorita con loa campaña del mosco aquí en la ciudad, en el casco urbano, terminando aquí
nos vamos a las comunidades, retomamos, seguimos para terminar el ciclo, pues hay que
terminar el ciclo desde huevecillo hasta el adulto, entonces ahorita se esta trabajando en
ello, en la descacharrización que ya se llevó prácticamente en todo el municipio, abatización
que es colocar un producto en las aguas y la fumigación directa, es una fumigación que se
hace en la tarde noche que es cuando sale el mosquito a buscar que comer, se esta
trabajando, es muy terco se tiene que seguir con ello, porque se mata el que va volando
pero el que esta creciendo no, y encontramos algunos focos infecciosos que estamos
trabajando en ello, focos tremendamente grandes en el panteón y en otros lugares.- - - - - -
--- LA C. REGIDORA YANET YAZMIN VERDUZCO ESPERICUETA, manifiesta, le pedí
hace días que si nos podía informar que si como era que se iba a estar atendiendo a las
colonias, si tenían una calendarización, si nos la podían hacer llega, si nos puede informar
para estar enterados de lo de los moscos, si usted tiene información, yo sé que es el sector
salud, pero se esta trabajando a la par, si tienen ustedes la información; respondiendo el C.
PRESIDENTE MUNICIPAL, ellos están llevando a cabo la fumigación y la abatización y
nosotros le apoyamos y le proveemos el combustible, así estamos trabajando.- - - - - - - - -
---- EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, manifiesta, si me permiten, es sobre el Heroico
Cuerpo de Bomberos, tenemos un problema ahí, porque el techo financiero que tenemos- _
para esto no le alcanza, porque es grande el patronato, tienen muchos gastos y ademá ~\)R. "

nosotros en febrero le adelantamos 270 il pesos q equivalía a nueve meses, se
adelantamos para la compra de un e uipo horita ualmente le debemos mil pes~~ ---...e?: \." /



Boulev

H. AYUNTAMIENTO DE SALVADOR ALVARADO
2018

• G tERNO
~. INCLUYENTE Y

" EFICIENTE

pero me dice él que no le alcanza, había una confusión de que el presupuesto nuestro mas
el dos por ciento pro asistencia, ya ayer platicamos con él le comentamos como estaba la
situación, obviamente que no pueden ser los dos, tiene que ser uno, entonces nosotros
sugerimos bajo la mejor disposición de ustedes que fuera el de pro asistencia, que
prácticamente seria 440, 460 dependiendo de la recaudación que tengamos seria algo mas
de lo que tienen actualmente, eso es lo que esta pidiendo él, y se los estoy exponiendo es
un decreto estatal numero 24 del primero de noviembre del 2017, entonces ahí es la
disposición de proveer nosotros del dos por ciento, entonces el pensó que era los dos, pero
no es el dos porciento del total, y lo otro son los 30 mil pesos, ellos tienen ingresos por una
licencia de alcoholes, 12,514 mil pesos mensuales, por una antena 14,733, de Japasa 50
mil pesos, 51, 52 según la recaudación, ahí si son mensuales, gobierno del Estado son 17
mil pesos y nosotros 30 mil pesos, mas la colecta, pues lo pongo a su consideración, si es
posible que podamos apoyarlos con lo que es el 2 por ciento pro asistencia o seguimos con
lo tradicional con los 30 mil pesos mensuales.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- LA C. REGIDORA DANIELA MEZA LUGO, manifiesta, yo creo que, lo que es lo que le
toca al año, anualmente presupuestados son 360 mil pesos, entonces a lo que dice el
Presidente por asistencia dependiendo de los ingresos que se tengan le podría o se esta
estimado que le favorezca un poco mas, yo creo que es muy viable aprobar lo que mejor le
convenga a bomberos, ya que bomberos ha estado siempre apoyando lo que es al
municipio o cualquier lo de los incendios que hubo, entonces yo estaría mas a favor lo que
comenta el Señor presidente de aprobar lo que mas le convenga y en este caso a como se
ven los comportamientos de los ingresos seria el2 por ciento por asistencia.- - - - - - - - - --
---- EL C. REGIDOR HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, manifiesta, indudablemente que
el Patronato de bomberos, el de la cruz roja, el del carnaval y todos los patronatos y el de
mi casa y el del ayuntamiento, en todas partes no alcanza el presupuesto que tenemos de
las necesidades, por eso son presupuestos, para sujetarse a lo que hay, en mi casa yo
gano tanto y se gasta eso porque si no pues nos endeudamos, igual en otros lados,
entonces aquí lo que corresponde es lo que es legal, si ya se decretó ese 2 por ciento pues
es el 2 por ciento, de otra manera si hace una consideración especial pues luego van a
venir otros patronatos y el Tesorero se pone a temblar porque sabe de donde va a salir,
entonces estoy en esa idea de que también se sujete a lo que es legal, a lo que ya esta
establecido, han sido muy afortunados el patronato de aquí de Salvador Alvarado porque

..•~, desde años anteriores el municipio ha sido generoso, en otros municipios los tienen a pan
~ yagua y aquí todo el tiempo se le ha apoyado, entonces yo considero que parte de esa

necesidad, ustedes saben que si gasta si se acostumbra uno, bueno, si tiene un empleo y

=yo tiene un sueldo y luego le suben el sueldo se va viviendo uno conforme al sueldo y si se lo
llegan a bajar pues ahí esta el problema, entonces aquí se acostumbraron a que tuvieron
siempre el apoyo del municipio y hoy se creo esa necesidad pero si por alguna circunstancia

, pudiera que ser menos pues tiene que hacer recortes, aquí en el municipio yo veo al alcalder desesperado y le vamos a quitar acá para acomodar pues, reprogramar, entonces es lo
-' mismo que tienen que hacer allá, mi propuesta es esa que sea lo que es legal, lo que no---~~nos pueden observar, ahí la Síndica tiene que checar de que sea algo que no se salga de .....-:;=n..

lo que es legal para que no hagan observaciones los de la auditoria.- ~u
---- LA C. REGIDORA ALMA ROSA GAXIOLA MACHO, manifiesta, nada m s pa
secundar lo que dice Daniela que si se puede autor! r el 2 p ciento pues que autor'
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porque si hac:m~::::::::::.Di~::LV~D~.~=V~~O ~' ~~I~IENTE~
--- EL C. REGIDOR JUAN ISRAEL MONTOYA CAMACHO, manifiesta; para efectos de
presupuesto yo creo que tenemos que tomar en cuenta una cosa u otra, coincidió en este
año de favorecerlos con la aplicación del 2 por ciento por asistencia, entonces yo creo que
tenemos que basamos y considero que el beneficio mayor va ser apegado al 2 por ciento,
entonces en base a esto yo creo que en esta ocasión pudiéramos optar por apoyarlo para
sacarlo del bache y ya en lo sucesivo que quede plasmado presupuestalmente lo que es el
2 por ciento, sabemos de la confusión de que él tuvo y bueno a lo mejor nosotros también
estuvimos confundidos pero llegamos a la razón, yo estoy de mi parte apoyarlos con el 2
por ciento.- - - - - ,- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C, SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, manifiesta, algún otro comentario, de no
haberlo, someto a la consideración de ustedes la propuesta hecha por el Señor Presidente
Municipal, por lo que se toma el siguiente:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - A C U E R O 0:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
--- POR UNANIMIDAD se aprueba se otorgue el 2 por ciento pro asistencia social al
Patronato de Bomberos y se realicen los trámites correspondientes.- - - - - - - - - - - - - - - --
----- A continuación se pasa al desahogo del Punto Número ONCE del Orden del Día que
es CLAUSURA DE LA SESiÓN y en el uso de la voz el C. MVZ. FLAVIO FERNANDO
SANCHEZ RIVERA, Presidente Municipal, manifiesta; habiendo concluido todos los puntos
del orden del día de esta sesión ordinaria de cabildo número treinta y cuatro, la damos por
clausurada siendo las 19:35 horas de este jueves 17 de mayo del año 2018, que sea para
bien y beneficio de los alvaradenses; muchas gracias; levantándose para constancia la
presente acta la que firma s que en ella intervinieron.- - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - --
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